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A tegnapi értekezlet eredménvtelen- 
-é-. ..Italéinosleliangoltséigot szült: talán 
e lehang’oltság is elősegítette azon ked­
vezői il> fordulatot, melv ma a kabinet- 
.ilakitá.-'i avtióban beállott. Azon ténye­
zők, melyek az uj kormány megalaki- 
ró-ánál direete közreműködni hivatva 
vannak, mindinkább felismerték a ezél- 
ba vett tiisii'i roppant })olitikai bord­
ereiét. s a mai napon folytatott tárgya­
lások alatt erős meggyőződéssé érlelő­
dött végre azon nézet, hogy e nagy 
vívmányt elejteni, az országot egy újra 
kitörhető pártharez zsákmányául oda­
dobni semmiesetre sem szabad.

Kétségkívül jelentékenyek a diffe- 
rentiák. melyek a tusiéi útjában álla­
nak. Ki merné1 azt állítani, hogy a fe­
dezet kérdése nem a legelső fontossága 
a gyakorlati politika szempontjából? 
De végre is nem annyira elvi. mint 
inkább idő- és ezélszeriiségi kérdésről 
van itt szél s a ditferentiák áthidalhat- 
lanoknak ma már nem tekintetnek.

A felfogás a Deák-pártban az, hogy 
a két párt a fusionádis törekvések te­
rén már sokkal előbbre haladt, mint­
sem vissza lehetne lépniök. A Deák- 
párt nem léphet s nem is akar vissza­
lépni eddigi kizárólagosságába. S ha 
ez a Deák-pártról áll. még inkább el­
mondható a balközépről, melynek azok 
után, a mik történtek, az oppositió 
-anczai mögé visszavonulni annyi vol- 
ná. mint magát erkölcsileg s politikai­
éit megsemmisíteni.

Kell tehát egy közvetítő módot 
italaink S e közvetítés abban állana, 

Uogv az adóbizottsííg által már elfoga­
dott törvényjavaslatok gyorsan ke­
reszt id vitetnének. — a többi el tétetnék 
jobb időkre, a választások utánra. Az 
uj kabinet inkább kész szükség esetén 
valamely hireloperatióhoz nyúlni az 
1 sTő-ki hiány fedezésére, mintsem a 
Gliyrzy által előterjesztett összes adó­
törvényekkel lépni a választók elé.

Időközben természetesen kísérlet fog 
tétetni, mennyiben volna lehetséges a 
Tisza által emlegetett különféle reform­
éi vasiatok által könnyíteni az 1876-ki 
öltségvetésen. Ha ez utón a hiányt 

c lenvésztetni nem sikerül, akkor aztán 
a szükséghez képest igénybe fog vé­
tetni az adóképesség. Röviden kife- 
ő-zve a eonipromissum abban áll. hogy 

»nagyobb mérvű. t. i. öt milliót meg­

haladó adófelemelés a v á 1 a s z t á s o k 
u t fi ti i időkre halasztatik.

Ez alapon remélik egy kabinet léte- 
sithetését. Lesz-e többsége, — a felett 
ma vitázni talán korai is volna. Te- 
kintve a közeli választásokat, melyek 
az adóemelésre nézve nem valami ba­
rátságos perspeetivával kecsegtetnek. 
— valéiszinii. Ez irányban folytatja 
A enckheim báró a táirgvalásokat s úgy 
látszik Tiszáival és Széli Kálinámnal 
már megállapodásra jutott.

A kabinet megalakulhatása s ezzel 
a fusiónak megtestesítése — valószínű. 
Hogy e kombinatióban Sennyey részt 
vesz-e? — kérdés. Tény, hogy kisér- 
letek történnek megnyerésére : s hogy 
összehasonlítva a fusiónak fentebb kör- 
vonalozott alapját a Sennyey beszédé­
ben kifejtett nézetekkel — kabinetbe­
lépésének elvi ditferentiák nem állhat­
ják útját. De lehet, hogy ez a személyi 
ambition hajótörést szenved. — Mint 
mondtuk, a fusió szükségességének ér­
zete. a tudat, hogy visszalépés már 
majdnem lehetetlen (mert a Deák­
pártot sikerült teljesen decomponálni 
a sok vezérnek, kikben az ambitió na­
gy obi) volt a vezetői tehetségnél) s az 
okok. melyek egy n a g y o b b m é r v ti 
adófelemelést most ,.i d ősze r ü t- 
lenné“ tesznek: mind oly tényezők, 
melvek a Wenckheim-Tisza kabinet 
megalakul]látására befolynak, és eset­
leg' megteremtik számára a többséget is.

Ilelves-e a felfogás, melyet fentebb 
vázoltunk? az iránt Ítéletet most mon­
dani nem akarunk. Elismerjük, hogy 
a helyzet kényszerűsége nagy mérvű 
pressiót fejt ki. V tó végre megállapo­
dásra kell jutnunk. Rég folv a kor- 
mánykrizis, mely a pártok helyzetét 
is lényegesen megváltoztató. — melv 
kihozta ezeket eredeti álláspontjukból. 
Az ország érdeke követeli, hogy a bi­
zonytalanságoknak vége vettessék; — 
hogy igy, vagy úgy kormány alakul­
jon. — s ismét kezdetét vegye a par­
lamentáris munka.

De a kabinetalakiilásííakmég vaíinak 
nehézségei. A szeméivi kérdések vég­
leg még nincsenek megoldva. S a leg­
közelebbi munka-programm is némi 
nehézséget képez. — mert ha semmi 
más fontosabb kérdésre nézve nem. de 
eziránt legalább (nevezetesen az adó­
javaslatokra, s a budget mikénti rész­
letes tárgyalására nézve) a leendő ka­
binet tagjai közt megállapodásnak kell 
létesülnie. — S ebben ismét ne­
hézséget képez tudvalevőleg Tisza 
Kálmán azon álláspontja, hogy a 
budgetet a részletes tárgyalás alap­
jául nem fogadta el. mert ,.uem felel 
meg az ország mai helyzete által imli- 
cált követelményeknek.Azonban 
mint mondtuk valószínű, hogy mind­
ezen nehézségek leküzdhetők lesznek.

Nem akarunk a helyzet mostani — 
épen vázolt stádiuma fölött — elha­
markodva Ítéletet mondani. Elismer­

jük a pressiónak nagyságát, mely a 
helyzet tartlíatlanságában van és a 
megoldást egy vagy más irányban 
elodázhatlanná teszi. De másrészről 
már most kénytelenek vagyunk kife­
jezést adni azon meggyőződésünknek, 
hogy az oly politika, mely hajlandó 
várni a radikális kúrával addig, mig— 
minden készpénzkészlet elfogy, mely 
folyton üresedő pénztárakkal akar 
eléje nézni a bankkérdés megoldásá­
nak, a kereskedelmi s vámszerződés re- 
visiójának, — mely neki mer vágni 
egy nagyobb szabású reformnak, mi­
előtt pénze lenne azon időre, mely alatt 
ezen reformmiiködés be lenne fejez­
hető, előttünk oly bátornak, oly me­
résznek látszik, hogy bizalomger­
jesztőnek nem merjük nevezni.

„Széli Kálmán azon kérdésekre, melyek 
hozzá a pénzügyi tárcza elvállalása tár­
gyában intéztettek, egyelőre kitérő választ 
adott ugyan; mindazáltal belépése az uj 
kabinetbe politikai körökben bi­
zonyosnak t a r t a t i k. Avatott egyé­
nek egybehangzó állítása szerint az uj mi­
nisztériumnak három tagja bizonyos ed­
dig : Wenckheim, Tisza és Széli Kálmán. 
Az ő felsége oldala melletti minisztérium 
állítólag már be sem fog töltetni, minthogy 
ez állomás végleges megszüntetése van 
tervben.

A mai események lefolyását ma esti 
hat óráig egyik tudósítónk következőleg 
foglalja üss e :

„Báró Wenckheim a lakásán tegnap 
estve tartott conferentia eredményéről ma 
reggel referált ő felségének. E conferen­
tia eredményét ismerik olvasóink. Báró 
Wenckheim Béla ebből azt a consequent!át 
vonta le, hogy a pénzügyi elvek merev for- 
mulázását alá kell rendelni a fusió politi­
kai érdekének, mert ha az első lépéssel lé­
tesíthető a fusió, valószínű, sőt remélhető, 
hogy a fusió után a második lépés a pénzügyi 
kérdésekben is mindkét párt által elfogad­
hat ó compromissumra fog vezet ni. Mint hall­
juk ő felsége megengedte báró 
W enckheim B é 1 á n a k, hogy a k a- 
b i n e t - a 1 a k i t á s r a v o n a t k o z ó 
többi lépéseket ezen fölfogás 
alapján tegye me g. Báró Wenckheim 
ő felségétől Bittó miniszterelnökhöz ment, 
hová nemsokára Ghyczy Kálmán és Szende 
Béla is megérkeztek. Fél óráig tartott ta­
nácskozás után báró Wenckheim Béla Ti­
sza Kálmánt kereste föl, hogy az uj kabi­
net személyi kérdéseiben állapodjanak 
meg. Bittó miniszterelnök pedig még dél­
tájban föl ereste Deák Ferenczet, értesít­
vén őt a lefolyt eseményekről. A válság 
megoldásának súlypontja tehát ma az uj 
kabinet személyi kérdéseiben rejlik.

Az uj pénzügyminiszter megtalálásán 
kívül igen fontos kérdés még az is, m i 1 y 
alakban lesz megnyerhető báró 
Sennyey az u j kabinet számár a ? 
E kérdés a mai nap folyamában még nem 
döntetett el, s az eldöntést legkorábban 
holnapra várhatjuk.

Báró Wenckheim Béla mint halljuk 
másodízben is fogadtatott ő felsége által, s 
a mai nap folyamában báró Sennyey Pált 
is meglátogatta s vele huzamosb ideig ér­
tekezett.

Az a hir, mintha Andrássy gróf Budára 
hivatott volna, alaptalan.

Az uj kabinet alakítására vonatkozó­
lag az esti órákban jó forrásból veszszük a 
következő értesítést.

A válságokról.
Mire e sorok megjelennek : talán már 

nem lesz válság sem, 8 könyves Kálmán 
király bölcs törvénye szerint az oly bo- 
-zoi kényükről, a melyek nincsenek, nem 
helyes beszélni. Csakhogy ez a boszorkány, 
úgy látszik, nem fog véglegesen most sem 
elmúlni tőlünk; lidércz nyomását még so­
káig fogjuk élvezni, talán egész addig, a 
mikor egy uj válság lép helyebe. Mert hát 
a válság krónikus betegség lesz idestova; 
vissza-vissza tér újra hozzánk ; nem egyha­
mar végezhetünk vele. Úgy vagyunk a 
válsággal, mint az a tudós statistikus, a 
ki felfedezvén a statistika tudományának 
153-dik definiczióját, teljes öntudattal ki­
áltott a jövőbe: Vivat sequens ! (éljen a kö­
vetkező).

Ily példák után a válságok definiczió­
ját nem lehet jogosan várni tőlem. Elég, 
ha Dickens szellemdus felfogását ismétlem 
a válság lényegéről, a mely szerint

Lord Noodle goes out;
Lord Poodle comes in.
Csakugyan nem is több ennyinél. Lord 

Noodle megunta a kormányt, mert meg- 
unatták vele; Lord Poodle kap az alkal­
mon, s elkezdi a megunást és megunatást. 
Mióta az angol államférfin feltalálta azt a 
nagy igazságot, hogy az elvek helyett vol- 
takép csak az emberek változnak, s a whig 
urak a kormányon nem nagyon sokat kü­
lönböznek a toryktól: bizonyos rósz hisze- 
mü-éggel tekint a skeptikus világ a krízi­
sekre , kevésbé fájón zeng dezi Lord 
Noodle borzasztó bukását es kevésbe zen- 
gedez győzedelmi éneket Lord Poodle két- 
ségbevonhatlan hazafias feláldozásának, [a 
melvlyel lteül a miniszteri székbe.

Régen persze másként volt a dolog. A 
török nagvvezirek, agák, basák és minden 
rendű államférfiak az elbocsátó utlevel 
Mellett megkapták a selyemzsinort is, a 
ni(dy kiszólitá őket az árnyékvilágból; 
sőt mikor Talliert egy pár nappal május 
M-ke előtt megkérdezték a konventból 
Wdtni, hogy mit fog csinálni azon nchéz-

i girondistákségekkel, a melyeket nek 
fejei okoznak, egész öntudattal válaszolta :
— le que Ton fér a ? Eli bien 1 on t randi era
— les difficult és!

Hanem hát a török és franczia éretlen, 
műveletlen nemzet. Isten mentsen, hogy e 
barbár példát utánoznánk mi. Előbb-utóbb 
letarlóznánk az egész — parlamentet. Az 
angolok sokkal praktikusabbak.

Lord Poodle nem hagyja magát oly 
könnyen elcsábittatni, és Lord Noodle 
nem esik oly hamar kétségbe. Titokban 
talán épen az örül, a ki búcsút vesz; a az 
sóhajtozik, a ki bemegy. Az oroszlán, mi­
kor betegséget színlelt, sok állat megláto­
gatni ; s a ravasz róka titkos önérzettel 
gratuláltatok magának a kintmaradáshoz; 
látva sok bemenőnek nyomát, de kimenőét 
egyét sem. A népszerűség glóriája bekö­
veti az államférfiul; de ki nem, legalább 
rendesen nem.

Ha igen : csak kivételesen. Ghyczy 
Kálmán bizonyára legalább is olyan nagy 
ember ma, mint volt ma egy éve; de nép­
szerűsége kisebb ma bizonyosan. Száz 
példát lehetne idézni, mint vált a nagy 
férfiúból nálunk is lassan-lassan inameluk 
stb., s mikor aztán Lord Noodle megbu­
kott, Lord Poodle bejött: a dolog megint 
előlkezdődött : Lord Poodle vált Lord 
Noodlelé.

És az imádandó költészet ^csatlakozott 
hozzá, már t. i. szegény Lord Noodlehez 
a kormánypárt költészete , ellenkezőleg 
Lord Poodlehez az ellenzék költészete. — 
Mind a kettő megegyezett abban, hogy 
fürtéi, — mint Arany János énekli, — 
meg vannak kenve hájjal. — A költészet 
ikertestvére lett a rágalomnak, szegény 
Lord Noodlera ráfogták, hogy lopott, 
Lord Poodlere, hogy most lop, s az irigy­
lésre méltó embarras de richesse-ben mind 
a kettőnek nagy kedve lehetett szolgálni a 
hazát. Szembeötlő a válság gyökeres vál­
toztató hatása. Most már Lord Poodle lesz 
az, a ki azzal vádoltatik, hogy ez elő t lo­
pott; és Lord Noodle lesz az, a ki azzal 
vádoltatik, hogy most lop. Bizony, tisztelt 
képviselő urak, egyetlen igazság tornyo­

sul ki e sok változásból, s én bizony nem 
tehetek róla, ha azt az egy igazságot is 
leghelyesebben a költészet fogalmazta, már 
tudniillik, hogy La fille de Madame Angot: 

Ce n’etait pas la peine assurement,
De changer de — gouvernement.
A válság azonban bekövetkezik. Lord 

Poodle bejön, Lord Noodle kimegy. A 
tisztelt politikusok izzadnak a lelkesedés­
ben a Lord Poodle szekerét huzni befelé, 
a Lord Noodle-ét tolni kifelé; a nagy kö­
zönség pedig odakint lassan-lassan megva­
karja a fejét és kezd okoskodni, mint az 
Ezóp szamara. Igenis, mint a szamár, a 
mely czipelte a podgy ászt, s ura biztatta, 
hogy fusson a rablók elől. Méla közöny­
nyel rázta meg a bölcs csacsi füleit, s örök 
bölcsességgel sóhajtott fel:

Quid refert mihi, cui serviam,
Clitellas dum portom meas ?
(Mit bánom én, akár kinek szolgálok 

is, mikor egyformán kell czipelnem a pod­
gy ászt ?)

Ha én most előtted állanék, Lord 
Poodle, igy szólanék hozzád: „Vigyázz 
magadra, nemes Lord. A szamár nagyon 
békés állat; de két baja van neki. Vagy 
nagyon flegmatikus, és akkor, mint hírne­
ves őse Ezópnál, nem fut meg a rablók 
elől, hanem békén eltűri az urcserét. Vagy 
feldühödik egyszerre, s akkor aztán ledob 
magáról téged is, Lord Noodlet is. Ne 
dugdoss fűiébe égő taplót, nemes Lord, és 
ne veszekedjél a hátán hanem ülj békében 
rajta. Elég bajod lesz azzal, hogy azuteza- 
gyerekek úgyis fogják utazásod alatt gú­
nyolni a szegény türelmes csacsit, melynek 
voltaképen egyforma súlyú vagy te is, 
Lord Noodle is, csak az a kérdés, melyik 
ad neki több abrakot?

így szólnék a nemes Lordhoz. Előre 
látható pedig, hogy a nemes Lord nem 
hajtana semmit sem reám Hanem a régi 
komédia nyomán menne, s aztán ő szidná 
Lord Noodlet, hogy az lopott, — Lord 
Noodle keresztyéni türelemmel viszonoz­
ván neki, hogy ő meg most lop; a szegény 
szamár meg Koplal és — elmélkedik. Pe­
dig ez az elmélkedés nála igen könnyen

Albrecht főbe rezeg febr. 25-én 
meglátogatta Andrássy grófot és majdnem 
egy órán át időzött nála.

S z a p á r y Géza gróf, fiumei kor­
mányzó, mint biztos forrásból halljuk, ál­
lásáról lemondott.

A „Pesti Napló“ és a finan- 
cziák. Miután hideg idők járnak a „Pesti 
Napló“-nak ki dvo kerekedik reá menni 
a financziák sikamlós pályájára. Széli Kál­
mán ugyan min :en szabad idejét arra for­
dítja, hogy oktatást adjon a „Pesti Napló“ 
szerki szilijének az államfinancziákból, — 
csakhogy úgy látszik nehezen fog rajta. — 
Hanem a tájékozottságot, azt hiszi a Napló 
hogy pótolhatja egy kis kötekedő 
m a 1 i t i a.

Mi a keleti vasútról szólván megje­
gyeztük egész általánosságban, hogy ez 
egy „közel 100 mértföldnyire terjedő“ 
vasúthálózat. Nos a „P. N.“ kisüti, hogy 
nem „közel 11)0“, hanem 8(> mértfiild. Am 
jé), hiszen, ha tetszik mi meg folytathatjuk 
a kötekedést; mert az a keleti vasút, ha 
nem is „közel“ 100 mért föld, de nem is 
80; hanem netto 79.722 mért föld a mi ki 
van építve; és 80.842 azzal együtt a mi 
még nincs kiépítve.

Hanem, hogy számolni és olvasni nem 
tud a „P. N.“ daczára annak, hogy iskolába 
jár — mégis sok. Reánk fogja, hogy azt 
mondtuk, hogy a keleti vasút kérdéses prio­
ritásai „65 ös árfolyam“ mellett 9°/0-ot 
honnak. A ki olvasni tud, az láthatta czik- 
künkből, hogy ezt nem mondtuk. De meg 
számolni sem tud a „P. Napló“ midőn azt 
állítja, hogy a keleti vasút prioritásain ala­
puló hitelműveleteit 73/4l,/0 kai kell fizet­
nünk. Azt minden iskolás gyermek kiszá- 
né .-hatja, hogy ha egy 15 milliónyi köl­
csönt veszünk fel 5°„ kamatozás és 90 évi 
törlesztés mellett — fizetnünk kell egy 
759,406 frt 71 krnyi annuitást; s ha ezen 
annuitást fizetnünk kell egy oly kölcsönért, 
melyből tulajdonkép (61 "/„-kos árfolyam­
mal) csak 9.150,000 forintot kaptunk: 
akkor az ily kölcsön nekünk tényleg 
8.2995 °/0-ba kerül. S ha még eliez számít­
juk a kibocsátási költségeket, melyeket 
rendszerint szintén az állam fizet — a 9 
%-tól nem sokkal maradtunk el.

Igen, de azt mondja a „P. N.“, hogy „a 
törlesztésből folyó nyereség mától 8Ő év 
leforgásáig egyáltalában számba sem 
vehető.“ Igaz, hogy 90 év alatti törlesztés 
nem egyenlő a 30 év alatti törlesztés ter­
heivel. De hogy „egyáltalán számba ve­
hető ne volna“ azt kereken tagadjuk, s ha­
bár később áll is be fokozottabb mérvben a 
törlesztés, de a hitelművelet magasságának 
megállapításánál tekintetbe kell venni.

Egyébiránt mit mondtunk mi inerimi- 
nált czikkünkb-n ? Azt, hogy ezelőtt csak 
pár évvel kölcsöneink aláírattak 76°/o~kon, 
most pedig 61°/0-kon; akkor az állam

egyszerű hitele elégséges volt, most e 
mellett még reális hypotheka is 
követeltetik. A 30 és 90 év közti törlesz­
tési differentia nem indokolhatja ezen 15 
°/0-nyi csökkenést. Oka hitelünk hanyat­
lása. Ezt hangsúlyoznunk1, ennek veszé­
lyeire figyelmeztetni az országot igen is 
van okunk; ez nem „tetszik“ nekünk, de 
kötelességünk ; másrészről azonban elhisz- 
sziik, hogy a P. Naplónak lehetnek |most 
elég nyomós okai arra, hogy kezdje pénz­
ügyi állapotainkat rózsásabb sziliben raj- 
zolgatni, ő ki meglehetős sötét sziliekkel 
festett csak nem régiben is, a mikor még 
más szelek lengedeztek. Nála, ki 
a Ghyczy-féle adójavaslatokat és a Ghyczy 
által ajánlott adófelemelés mérvét 
egész erélylyel védte csak nemrég is, szük­
séges egy Flanken Bewegung, ha 
esetleg oly kormány alakul, mely az adó- 
felemelésnek ezen mérvét nem fo­
gadja el. Ezért kellenek a rózsásabb 
színek. Hanem ezekről a szélfuvalom sze­
rinti csavargásokról és kötekedésekről, va­
lamint általában arról a politikai morált 
arczulcsapó, kendőzködő részvény társulati 
politikáról, melyet a Pesti Napló már több 
év óta üz — lesz még alkalmunk annak 
idején beszélni.

A tegnap Wenckheim bárónál 
tartott értekezleten Csengery az 
„l . Lloyd“ értesülése szerint megemlité, 
hogy Hansemann ur, a berlini diskonto- 
társaság elnöke egy, Weninger Vincze úr­
hoz intézett levelében a Ghyczy-féle javas­
latok keresztülvitelének szükséges voltát 
hangsúlyozó, s ez adta az irányt a kor­
mány, vagyis Csengery s Széli és elvtár­
saik magatartásának.

Nem hisszük ugyan, hogy akár a kor­
mánynak, akár az utóbb emlitett képvise­
lőknek szükségük lett volna arra, hogy 
Hansemann úrtól nyerjenek irányt; mind­
azáltal nem osztjuk a „Ilon“ indignatióját 
Hansemann ur levele fölött és semmi kü­
lönöst nem látunk abban, ha a magyar 
pénzügyekben oly nagyon érdekelt financz- 
ceoport egyik kiváló képviselője az itteni 
befolyásos köröket tájékozni igyekszik a 
külföldi pénzvilág felfogásáról.

A bécsi „Pressének“ egyik pesti leve­
lezője azt Írja, hogy itteni irányadó körök­
ben komoly megfontolás tárgyát képezi a 
birodalom két feléhez tartozó vasutaknak, 
mint p. az államvasutnak, a déli vasútnak 
stb. forgalmi eszközök, bevételek és kiadás 
sok tekintetében különválasztása. Ezen 
terv tudomásunk szerint az osztrák állam- 
vasút ra vonatkozólag régebben fölmerült 
ugyan, de ma már nincs napirenden; a déli 
vasútra nézve a különválasztás! terv léte­
zik ugyan, de egészen más alakban, minta 
melyre a „Pr.“ levelezője czéloz.

A német-szerb conflictus a 
bécsi udvar barátságos közbenjárása foly­
tán megszűnvén, Rosen német főconsul a 
„P. Lloyd“ értesülése szerint már 27-én 
visszatér Belgrádba s a legszívesebb fo­
gadtatásra számíthat.

Az osztrák nemzeti bank mai 
igazgatósági ülésén a disconto leszállítása 
indítványoztatott, ezen indítvány azonban 
valamennyi szavazattal egy ellenében el­
vettetett.

Bécs, febr. 25. (Eredeti levél.) A 
mit előre lehetett látni, megtörtént. Nikita 
Montenegró fejedelme a skutarii és cat ta­
rói consulok utján nyilatkozatot intézett a

hatalmakhoz, melyben constatálja, hogy a 
podgoriczai ügy nem talált megoldást, te­
hát nyílt kérdés marad. Ezen — egyéb­
iránt eléggé óvatosan fogalmazott — nyi­
latkozat lehető következményei könnyen 
beláthatok. Hozzátehetjük ehhez, hogy az 
orosz nagykövet Safvet pasa előtt, tehát a 
nagyvezirt mellőzve, élénk megjegyzéseket 
tett a Portának ez ügyben követett maga­
tartására.

A vasúti visszkereseti hivata­
lok központositasa.

(Két czikk.)
Budapest, febr. 2G.

Tegnapi ozikkünkben előadtuk né­
zeteinket a magyar vasutak kölcsönös 
biztositó egyletére vonatkozólag, — 
röviden megérintve a visszkereseti hi­
vatalok központosításának eszméjét is, 
mely amazzal szerves összefüggésben 
áll. Mielőtt a visszkereseti hivatalok 
központosításának üdvös eredménvei 
felett nézeteinket tüzetesebben előad­
nék, meg kell említenünk: hogy a 
visszkereseti hivatalok köz­
pontosításának eszméjét ez 
előtt három évvel ács. ki r. 
osztrák állam vasút pendítet­
te meg először: az eszme azonban 
akkor elejtetett, részint mert nevezett 
vasút igazgatósága, a közvetlen fel­
ügyelete alatt álló magyar-osztrák 
központi leszámolási hivatal szervezé­
sének mintája lebegvén szemei előtt, 
az összes magyar-osztrák vaspályák 
visszkereseti hivatalainak Becsben le­
endő központosítását hozta javaslatba; 
részint mert ezen javaslat tárgyalására 
vélemény adás czéljából kiküldött bi­
zottság tagjai a magyar-osztrák vas­
pályák visszkereseti hivatalainak fő­
nökei valának, kiknél természetesen 
már csak saját hivatalos állásuk fen- 
tartása érdekében is a központosítás 
eszméje visszhangra nem találhatott.

A magyar vaspályákat képviselő 
bizottsági tagok, visszkereseti hivata­
lainknak Bécsben leendő központosítá­
sát azon okból sem támogathatták, mert 
legcsekélyebb kilátás sem lehetett arra, 
hogy a magyar kormány ily közös 
visszkereseti hivatalnak az állam hatá­
rán kiviil leendő felállításához bele­
egyezését adta volna, nem levéli az 
állam czéljaival megegyeztethető, hogy 
a magyar üzletvilággal idegen nyel­
ven történjék a levelezés, hogy a ma­
gyar vaspályákra eső költség-hányad 
Bécsben fogyasztassék el. és hogy a 
hazai erők mellőzésével kizárólag ide­
gen hivatalnokok alkalmaztassanak, 
mint ezt fájdalom a Bécsben közpon­
tosított magyar-osztrák leszámolási 
hivatalnál van alkalmunk tapasztal­
hatni.

De nem csak ezen indokok képezték 
a Bécsben tervezett központosításnak 
áthághatlan akadályát, hanem azon 
körülmény is, hogy a tervezett köz-

mehinkholiává fajul és ennek a melankho- 
1 iának fentebb rajzoltuk esélyeit.

Voltak már idők is, mikor a szamár ha­
tározottan ura mellett foglalt állást. De 
nekünk csak mesevilág az. A Westminster 
szobra még emlékeztet rá: a 23 éves mi­
niszterelnökre, ki szemben állt a coalitió- 
val, leszavazva minden éjjel, óriás kisebb­
ségben éjjel, óriás bajokkal nappal. Láng 
szónoklata glóriát szőtt a régi Westminster 
palota köré; felkölté Anglia szellemét, 
küzdve, harczol va nagy emberekkel, Fox 
szivével, Burke elméjével, Sheridan szó­
noklatával, Wilberforce kedélyével, North 
ravaszságával ; az övé, egymagáé lett a 
diadal; felrázta a melankholiát, maga mellé 
állitá az egész nemzetet, és Macaulay 
lantja szólalt meg dicsőítésére.

Stood forth in the tempest of doubt and
disaster,

Unaided and single, the denger to
brave! . .

Ott állt a kétség és szerencsétlenség vi­
haraiban segélytclen, egyedül szembe- 
szállva a veszélylyel . .

Ah, mi jól esik e mythikus alakoknál 
pihenni meg. Glóriát adnak lelkűnknek, 
sírjaikból rázzák fel az emlékeket. Lord 
Noodle és Lord Poodle ostoba komédiái­
hoz, a melyhez semmi köze nincs a nem­
zetnek, mily óriási contrast az óriások e 
harcza, mely hegyeket halmoz a hegyekre, 
az ész és szenvedélyek tüzét viszi harezba ; 
trombitaszóra mozgatja a nemzetet, s lel­
kesedést merit önmagából.

Igen tisztelt Lord Poodle, ha én most 
előtted állanék, igy szólanék hozzád: „Ne 
bántsd, nemes Lord te, Lord Noodlet. Hagyj 
békét neki. Adj abrakot a te szamarad­
nak. Hízelkedjél annak és ne az utczagyere- 
keknek. A szamár, hidd el, nagyon okos ál­
lat. Nem lehet czifra kantárral megnyerni 
rokonszenvét. Jó abrak kell neki. Ne másra 
legyen gondod; abrak legyen főczélod. Ne 
félj, ha jól tartod i-zamarad, melléd áll az. 
A félmilliós nem múlt el örökre. A porból, 
a sárból is fog melléd emelkedni kar. Sza­
marad fog megvédeni a rablóktól, és biztos

leszesz a nyeregben. Mert a szamár hálá- 
datos is nagyon.

Hanem hát bizony nem állok Lord 
Poodle előtt, s aligha fogna rajta a szavam. 
Bizonyos titokteljes skepsissei nézek rá. 
A régi történet kezdetét látom. A whigek 
egyformák a torykkal a bársonyszéken, s a 
szegény publikum vár — vár odakint. Jó 
harminczegy embert elnyűttünk hét év 
alatt, s most elől kezdjük megint. Az uj 
elnyűtteket kolostorba küldjük, mint Ham­
let Oféliát, hadd találjon ott gyógyulást a 
szeretni vágyó, szeretni képes szív; és nagy 
büszkén kiáltjuk a 153-dik definitió elé a 
tudós statistikus öntudatos szavát:

Vivat sequens . . .
A szegény szamár azalatt oda van kötve 

a jászolhoz, melankholizál és . . . koplal.
—e.

A MÁSOK PÉNZE.
REGÉNY.

Irta: GAB0RIAU ÉMILE.
Francziából fordította: ZICHY CAMILLA.

I. Az élő fabábok.

Már annyira jutott, hogy teljesen ösz- 
szezavará a maga jövőjét Trégars marqui- 
séval, s nem talált abban semmi meglepőt, 
hogy Marius tanácsát kérte, midőn remé­
nyeik valósítása forgott kérdésben, s meg 
sem ütközött rajta, hogy ő, Gilberte, itt 
áll az utczán, és tanácskozik vele.

— Bizonyítékok kellenének, ellenveté a 
fiatal leány.

— Szerencsétlenségemre, nincsenek, 
vagyis oly határozott, elvitázhatatlan bi­
zonyítékaim nincsenek, a milyenek a tör 
vény előtt szükségesek. Azonban remélem, 
hogy még azokat is megszerzőm. Hajdani 
gyanúm tudattá változott azóta. Ugyan­
azon véletlen, mely segítségemre jött, hogy 
Costeclar ur tolakodásától megmenthetém, 
nagybecsű utasításokat játszott kezembe....

— Akkor cselekedni kell, feleié Gil­
berte kisasszony határozottan.

Marius egy perczig habozott, mintha

kifejezéseket keresne arra, mit mondania 
kellene még. Végre megszólalt ismét:

— Kötelességem követeli, monda, hogy 
semmit se rejtsek el kegyed előtt, mi az 
igazsághoz tartozik. Nehéz feladat. A tiz 
évvel ezelőtt még obseurus cselszövő szere­
pet játszók, ma nagy pénzügyi vállalko­
zókká nőtték ki magukat, kik pénzes zsá- 
kaik mögé húzódtak, mint valami bevehe­
tetlen sáncz mögé. Ila hajdan egyedül 
álltak, ma már hatalmas érdekeket tudtak 
magok köré csoportosítani, magas állású 
bűntársakat s barátokat, kiknek nagy be­
folyása védi és támogatja őket. Minthogy 
sikerrel működtek, absolválva vannak. 
Mellettük szól, az, mit általános tisztelet­
nek neveznek, ama ostoba valami, mely az 
együgyük bámulatából áll.

Ha lovaik száguldva viszik őket kocsi­
jukban, s a porfelleg körül-szállongja a 
fogatot, s ők, a pénz-dölyf egész elégült- 
ségével, büszkén, megvetőleg nézik a vilá­
got, mindenki földig hajlong és süvegelve 
bámulja a „nagyokat“.

Azt mondják: „Ezek ügyes emberek !“ 
És tényleg, csakugyan ügyesség, vagy sze­
rencse következtében tértek ki mindeddig 
a fenyitőtörvényszék elől, hol annyi más 
tönkre ment már. Azok, kik megvetik őket, 
félnek tőlük és kezet nyújtanak, ha kell. 
Azonfölül, elég gazdagok már, hogy többé 
nem lopnak személyesen . . . erre hivatal­
nokokat tartanak.

A megvetés erélye uj erőt adott Tré­
gars marquisnak, mig indulatosan festé 
helyzetének e sötét képét.

És szakgatott, kemény hangon folytatá:
— Ha mindezen dolgokat elmondom 

kegyednek, oh én kedves barátnőm, azért 
történik, mert döntő csatára készülök és 
nem vagyok biztos benne, megnyerem-e ?!

Nem ámítom magamat. Az nap, midőn 
fel fogok szólalni, és bevádolom az illetőket, 
általános, dühös ellentmondással fogok ta­
lálkozni.

Ki fog kelni ellenem minden, mi Pá- 
risban a gyanús pénzügyekhez tartozik, 
minden szédelgő vállalkozó, minden gyor­
san meggazdagodott faiseur, minden két-
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utasitásilag meg van állapítva, akkor 
az közös közege lévén a vaspályáknak, 
idegen kezekről nem lehet szó ; hisz a 
központosítás egyik czélja épen abban 
fekszik: módot nyújtani vaspályáink­
nak, hogy visszkereseti ügyeiket ne 
legyenek kénytelenek még "továbbra is 
idegen kezek vezetésére bízni.idegen kezek

Mindenesetre feltűnő, hogy az 
illetők ezen felhozott ellenérveiket 
nem igyekeztek érvényesíteni akkor, 
a midőn a magyar-osztrák vaspályák 
leszámolási hivatalainak Becsben le­
endő központosításáról volt szó.

3. „Hogy a tulajdon visszkereseti 
hivatal működése folyamában az igaz­
gatósán átnézetet nyer az állomásain

sem e 
nem szem e

pont a magyar vaspálya-hálózat kerü- 
lékéu kivid feküdvén, a központosítás 
ezéljának, követelményeinek meg nem 
felelt.

Miután tehát a visszkereseti hivata­
lok tőnökeinek nem állott érdekükben 
oly intézmény létrehozatalai támogat­
ni mely eddigi állásuk beszüntetését 
vonandotta maga után, nem csodáljuk, 
bony a magyar vaspályákat képviselő 
bizottsági tagok a Budapesten leendő 
külön központosítást javaslatba hozni 
szintén elfelejtették; még kevésbé lehet 
megütközni e mulasztás felett, ha te­
kintetbe veszszük: hogy a magyar 
vaspályák visszkereseti hivatalainak 
főnökei közül kettő kivételével. —
mely arány körülbelül ma is fennáll, szolgálat minősége felől, és
— az állam hivatalos nyelvéből mit . • ___von • lino-v ott. a,

értettek, már pedig az kétséget 
d. hogy a kormány hatá­

rozottan megkívánta volna, hogy a 
magyar vaspályák budapesti központi 
visszkereseti hivatalánál az ügykezelési 
nyelv az állam hivatalos nyelve legyen.

v Annál kevésbé engedhető meg tehát, 
hogy ezen érdekelt felek ujonan véle- 
ménvt mondjanak visszkereseti hiva­
talaink központosításának szüksége fe­
lett, miután már egy Ízben ezen je­
lentékeny megtakarítást, vaspályáink 
és az üzletvilág magyarosodását nagy 
mérvben előmozdító korszerű közös 
intézmény létrehozatalát szavazataikkal 
megakadályozták, oly ellenérveket 
hozván fel, melyeket a nem szakem­
ber is tarthatlanoknak kénytelen nyil­
vánítani : felhozatott:

1. „Hogy a helyi forgalomból eredő 
visszkereseti nehézmények elintézésé­
hez minden egyes vaspályának külön 
visszkereseti hivatalra van szüksége, 
hogy ezen állításból folyólag a sze­
mélyzet létszámának leszállítása nem 
eszközölhető“.

Ezen ellenérvből csak azt látjuk, 
hour a bizottság nem fogta fel a köz­
pontosítás ezélját — melynek teladata 
a szál Iitniiíny hiány ok, feleslegek, sérü­
lések. sál vkül< inbözetek, kézbesithet- 
lenségek és szállítási határidő túllépé­
sek folytán keletkező mindennemű 
visszkereseti ügyeket és illetőleg kár­
térítési igényeket, akár származtak 
azok a helyi, akár a csatlakozási 
vagy kötelékforgalomból, k ö z v e 11 e- 
nül elintézni.

2. „Hogy a visszkereső felek nem 
lesznek hajlandók kártérítési igényei­
ket a központi visszkereseti hivatal elé 
terjeszteni: — mert az üzletszabályzat 
értelmében a szavatolás nem ezen köz­
ponti hivatalra, de azon vaspályákra 
hárul, melyek a felmerülő visszkereseti 
nehezménv előidézésében részeseknek 
bizonyulnak; továbbá: hogy a vaspá­
lyák nem fogják érdekeiket oly közel­
ről érintő ügyek elintézését idegen ke­
zekre bízni. ••

Furcsa érvelés, majdnem azon hie­
delemre jogosit, hogy szándékosan té­
vesztették szem elől. a vaspálya-igazga­
tóságok és a központi visszkereseti hi­
vatal közt létesítendő hivatalos vi­
szonyt : szem elől tévesztették: hogy 
épen a vaspálya-igazgatóságokból ala­
kulandó bizottság lesz hivatva a köz­
ponti visszkereseti hivatal szervezése és 
hatásköre iránti alaptervezetet kidol­
gozni és a fennálló visszkereseti egyez­
mény határozmányait megfelelŐleg mó­
dosítani. Ha egyszer a központi vissz­
kereseti hivatal czélja, hatásköre stb.

értelmű ügynök, szóval minden olyan em­
ber, kinek vagyona valamely bitangságba 
van oltva. Ez egy egész sereg. Tudni fogják 
akarni, ki az a -zerenesétlen örömzavaró, 
az a kötni való bolond, ki a múltakat fel­
eleveníteni, elfelejtett dolgokat napvilágra 
hozni merészkedik. Azt fogják mondani, 
hogy nekem nincs egy fillérem sem, inig 
azok, kiket vádolni merek, milliomokkal 
bírnak. Meglehet, hogy akkor engem fog­
nak becstelen emberré bélyegezni. Igye­
kezni fognak annak kimutatásán, hogy én 
a "botrányra speculálok, » hogy a szegéuy 
milliomosok kárhoztatva vannak azon sorsra, 
hogy olykor oly emberekkel is találkozza­
nak, kik megpróbálják, nem férhetnek- e 
valamikép pénzes ládájokhoz.

De Gilberte kisasszony nem tartozott 
azokhoz, kiket a küzdelem elrémit.

Ám legyen 1 . . . kiálta.
Trégars marquis fejét rázta.
— Isten a tanúm, szólt, hogy az utolsó 

napokig eszembe sem jutott ezen embere­
ket, kik meglopták atyámat, birtokunk 
élvezetében megzavarni. Egyedül, mire 
való lett volna nekem a pénz?Később ked­
vesem ! azt mondám magamban, hogy meg 
fogom szerezni ama gazdagságot, melyre 
szükségem volt, ha kezét meg akarnám 
nyerni.

Megígérte, hogy várni fog, s édes volt 
a gondolat, hogy egyes egyedül, saját erőm­
nek és tehetségemnek köszönhetném bir­
tokát. Az e-emények megsemmisiték rémé 
nyeimet. Ma, be kell ismernem, hogy min­
den erőlködés, minden munka hasztalan 
volna. Várni, tűrni, annyi volna, mint bí­
rását koczkáztatni. Ezentúl tehát, nem té­
továzom többé ... A mi az enyém, azt 
bírni akarom ... A mit elloptak tőlem, azt 
adják ki ismét! . . .

Szavaiból, egész lényéből meg lehete 
érteni, és Gilberte kisasszony meg is érté, 
hogy határozottan el van tökélve szándéka 
kivitelére.

— Szerencsétlenségemre, folytatá a 
fiatal ember, nem kezdhetem meg a vitát 
nyíltan, azonnal . . . Tán hónapokig szín­
lelnem, kutatnom keilend, míg elegendő

igy azon helyzetben van: hogy ott, a 
hol szükségesnek mutatkozik, megte­
heti a szolgálat javítására irányuló in­
tézkedéseket ; ellene vannak tehát a 
visszkereseti hivatal központosításának, 
mely az igazgatóságoknak nem fogna 
kellő átnézetet nyújtani.“

A dolog épen megfordítva áll, a 
központosítás alatt nem azt értjük: 
hogy a vaspályák visszkereseti hiva­
talai egy födél alá helyeztessenek el, 
vagyis az egves osztályokat nem egyes 
pályák, vagy ezek csoportozatai. ha­
nem a visszkereseti ügyek egyes ágai 
képeznék, és igy külön osztály a lenne 
a határidő túllépéséből, a javak sérülé­
séből stb. eredő visszkereseteknek; e 
szerint minden egyes ügyosztályban 
speciális szakerok működnének, kik 
közül oktatás czéljából egy e ezélra 
alkalmas hivatalnok időszakonként sor­
ba látogatná mindazon állomásokat, 
hol saját ügyosztályát érdeklő áruke­
zelési és szállítási szolgálat hiányosan 
teljesittetik: ily utón lehetővé válnék 
valamennyi vaspályánál az áruszállí­
tási és árukezelési szolgálat egyöntetű­
ségét egyszersmind gyakorlatilag is 
érvényesíteni. A központi visszkereseti 
hivatal tehát a visszkereseti esetek 
mennyiségének leszállítása, azok elin­
tézésének egvszerlisitése és gyorsítása 
czéljából saját érdekében közvetlenül 
hatna, ott a hol annak szüksége mu­
tatkozik. a hiányos szolgálat javítá­
sára.

Ezenkívül állomások szerint á jour 
vezetné a felmerülő áruszállítási és áru­
kezelési nehezmények statist!kaját, — 
melyből a vaspályák, miután minden 
egyes tételnél hivatkozás történik az 
illető ügydarab számára, a kellő átné­
zetet az utóbbiak betekintése által ma­
guknak bármikor megszerezhetik; — 
egyébként a statistikai kimutatás má­
solatát időszakonként az igazgatósá­
gok rendelkezésére is lehet bocsátani.

A központi visszkereseti hivatal to­
vábbá javaslatba hozza az illető pálya­
igazgatóságnál azon közegek megbün­
tetését, kikre nézve az elintézés folyama 
alatt a nagyobb mérvű szolgálati mu­
lasztás ténye megállapittatott, a meny­
nyiben t. i. nagyobb fokú büntetése­
ket saját hatáskörében nem foganato­
síthatna.

Nem szenved tehát kétséget: hogy a 
központi visszkereseti hivatal, úgy a 
szolgálat egyöntetűségének és javításá­
nak előmozdítása, mint szintén a szol­
gálati teljesítmények minőségének át- 
nézetéhez megkivántató adatok statisz­
tikai összeállítása által mindkét irány­
ban kedvezőbb és biztosabb eredmé­

nyeket fog felmutathatni, mint az egyes 
vaspályák visszkereseti hivatala.

4. Felhozatott végre a visszkereseti 
hivatalok központosítása ellen, „hogy 
a biztosítási intézetekkel kötött szerző­
dések különbözősége szintén útjában 
áll a visszkereseti hivatalok központo­
sításának.“

Ezen ellenérvet megczáfolja azon 
körülmény: hogy a biztosítási szerző­
désekben rendszerint fél évi felmondási 
idő van kikötve, és igy a magyar 
vaspályák kölcsönös biztosí­
tási egylete, mely a központi 
visszkereseti hivatalnak kfi­
ion coordinált osztályát fog­
ja képezni, legkésőbb 18 7 G. 
jan. hó elsejéig szintén szer­
vezhető lesz; minek foly tan meg­
szűnik azon jelentékeny munkaerőt 
igénybe vevő levelezés, mely minden 
egyes kártérítési esetben a penzki- 
egyenlités lebonyolítása czeljabol az 
egyes vaspályák és az illető biztositó 
intézetek között folytattatott.

Az országos lóvéit & rr fi v onut- 
kozólag a belügyminiszter következő kör­
rendeletét intézett valamennyi törvényha­
tósághoz: r

Az országos levéltár használatúra nezve 
f. é. márczius hó 1-ső napjától kezdve kö­
vetkező rendszabályok lépnek életbe: 1. 
Hatóságoknak az orsz. levéltárban 
ő.zött irományok hivatalos használat yé- 
crett, az orsz. levéltárnokhoz intézett Írás­
beli megkeresésre adatnak ki. 2. M a- 
g á nfelek részére a levéltár helyisé­
geiben irományok betekintése vagy lemá­
solása, vagy pedig hiteles másolatok ki­
szolgáltatása szintén csak az ország, le­
véltárnokhoz intézett Írásbeli megkeresés 
alapján engedhető meg; kivételt csupán a 
tudományos czélu kutatások képeznek, me­
lyek megengedésére elegendő az orsz. L - 
véltárnokhoz intézett szóbeli kérelem, ez 
esetekben azonban, a kérelemről s annak 
elintézéséről jegyzőkönyv veendő fel, mely- 
rendes iktatmányszámmal ellátva, a levél­
tár irattárában helyezendő el. Ila valamely 
kérelemnek hely nem adatik, az érdek lett 
fél a belügyminiszterhez felebbezhet, ki az 
orsz. levéltárnok meghallgatása után dönt. 
3) Eredeti törvényezikkek, ere­
deti vagy azokkal egyenlő erejű királyi 
kéziratok, leiratok, legfelsőbb elhatározá­
sok még hatóságoknak is csak a belügy­
miniszter külön rendeletére adhatok ki. 4. 
Arra, hogy magánfelek a levéltárban őr­
zött bármiféle iratokat a levéltár helyisé­
gein kivül is használhassák, hogy az állam­
vagyon s jogait érdeklő, vagy fontosabb 
politikai okmányok magán teleknek bete­
kintés vagy használás végett, vagy pedig 
hiteles másolatban kiadassanak, hogy az 
1740. évből való indexek, elenchusok,reper­
tóriumok, stb. közöltessenek, a belügymi­
niszter engedélye szükséges, melyet az orsz. 
levéltárnok más esetben is, ha saját felelős­
ségére intézkedni nem kíván, kikérhet.'— 
Mindezen esetekben az orsz. levéltárnok az 
illető folyamodványokat, melyek minden­
esetre nála nyújtandók be, veleményes je­
lentéssel terjeszti fel a belügyminiszterhez. 
— 5. Az orsz. levéltárnok hatáskörén belül 
a hatóságokkal közvetlenül érintkezik, s 
ez> n érintkezésnél, valamint az általán hi­
vatalos kiadványainál az országos levéltár 
pecsétjét használja.

bizottságtól Kovacsics Krisztina és Bc-
lyanszky György részére kiosztott crem es 

" okmányok ünnepélyes kézbesí­
ti. Kovacsics Krisztina

elismerő 
tése rendeltetett 
egyszer 
örömmé

jvü pórnő, a gyűlésben megjelenvén,
____ oel vette a részére küldött érmét es
megdicsérő okmányt, melyeket ö, a Csino­
san kiállított s a fiatal szerb pornók áltál 
viselni szokott, aranynyal, fehér selyemre 
ki varrott fejékért (ubragyaj) kapott.

Több, az 1874 ik évben alkotott tör­
vény czikk kihirdetése után, felvétetett a 
városi kövezetalapnak 1875 ik ovi költ­
ségvetése. A bevételek 61,795 Irt 58 krt 
tesznek, a kiadások is ugyanez összeget.— 
Több folyó ügy elintézése után követke­
zik a választmányi javaslat az uj mértékek 
behozatala tárgyában. — Elhatároztatott 
azok beszerzése, — egy 600 forinttal java­
dalmazott hivatalnoki állomásnak felállí­
tása és a szükséges helyiségeknek a város­
háza épületében leendő előállítása.

Felolvasta tott a miniszteri rendelet 
Konyovits és Velimirovics-féle (már busz 
év előtt történt) sikkasztás tárgyában. A 
kár 23,335 f'rt 45s/,kr volt, s ebből már 
végrehajtás utján 6000 frt törlesztetett s 
miután a hiányzó összeg az akkori városi 
főbb tisztviselők birtokaira betábláztat- 
ván, a minisztériumi rendelet értelmében, 
azoktól per utján leszen behajtandó; s így 
az ügy a perindítás mikénti módozatainak 
ineghatározasa tekintetéből, a jogügyi bi­
zottmányhoz utasiitatott.

Az ülés egy órakor délben bezáratott, 
s másnap reggel 10 órakor megnyittatván, 
első tárgynak sorozaton kivül a pest-z i- 
m o n y i vasút ügye vétetett fel, miután 
a legközelebbi időben ezen vasúti ügy a 
nyilvános megbeszélgetések tárgyát ké­
pezte, itt is egy előleges magánérteke zlet 
tartatott, mely egy harmadik dunáninneni

Az alsó clerus nem kevésbbé ultramon- 
tán mint a püspökök; Róma fele tekint, s 
csak Rómában fog a jelenlegi válság meg­
oldatni. A Vaticánban határozottabban 
elitélik mint valaha az egyházi törvénye­
ket s a pápa minden kiegyezkedési tervvel 
felhagyott a porosz kormánynyal-szemben. 
Mind a két részről a végletekig fognak 
menni.

A porosz kormánynak nagy erélyt kei­
lend kifejtenie, hogy legyőzhesse ama ne­
hézségeket, melyek számára a népies, pro­
paganda növekedő működéséből tamadnak, 
mely propagandát az ultramontánok te­
remtettek és vezetnek. A püspökök és az 
ultrainontán arisztokratia tüntetéséi sokkal 
kevésbé fontosak, mint a katbolikus töme­
gek oppositiója; ezeket világi és papi 
emmissariusok és egy mindig jobban ter­
jeszkedő anti-porosz sajtó folytonosan in­
gerük és izgatják.

Ezelőtt tiz évvel alig volt Észak-Ne- 
metországban 13 katbolikus lap, ma már 
80 van, s mindannyi az alsó neposztály 
számára szerkesztetik. E propaganda ellen 
a kormány csupán a rendőrséget es a pol­
gárság erkölcsi támogatását vetheti a lat­
ba. A felizgatott tömeg minden repression! 
újabb tüntetéssel válaszol. így például 
a követség megszüntetése a \ aticanban 
mit eredményezett ? Azt, hogy az ultrá­
mon tán ok egy

vonal kiépítését látná a legczélszerübbnek, 
mely Pest, Kunszentmiklós, Kalocsa, Baja, 
Zom bor, Deszpotszentiván, Újvidék, Kar- 
lócza és Zimonynak menne.

Ezen vonal kétségtelenül egy gazdag 
vidéket szelne át. A czél kivitelére az ér­
dekelt községek és városokkal való összes 
közreműködés határoztatott el.

Felolvastattak ezután több törvényha­
tóság átiratai — melyek tudomásul vétet­
tek. — A felolvasott törvényhatósági át­
iratok közt volt Pest megye átirata a hu 
kovinai magyarok visszatelepítése ügyében, 
mely itt pártolásra találván, ez iránt ha­
sonló lépések fognak tétetni.

Jablonkcvj Géza.

Vidéki levelezés.
Zombor, febr. 23. (Városi közgyűlés.) 

Zom bor sz. kir. város közönsége folyó hó 
17-én és 18-án tartá meg közgyűlését. — 
Mártonfy Károly, Bácsmegyc és Zombor 
sz. kir. város főispánja hosszantartó üd­
vözlő beszéde végeztével Bart hal városi 
képviselő interpellálta a polgármestert a 
zárszámadások és az előirányzat clkészi • 
tése végett. A polgármester kijelenti, hogy 
a zárszámadás márcziusban be fog mulat­
tatni a városi közgyűlésnek.

Felolvastatott a minisztériumnak azon 
rendelete, melylyel a bécsi világkiállítási

fegyvert gyűjtöttem. Addig, le kell mon­
danom magányos, munka és elmélkedésteli 
életemről. Villegré gróf nagylelkűsége foly­
tán, ki szerény vagyonát rendelkezésemre 
bocsátja, visszatérek a nagyvilágba, felve­
szem ismét elejtett ismeretségeimet, uj ba­
rátokat s uj támaszokat szerzek . . . De 
mindenek előtt, kedvesem, engedje, hogy 
egy nagy kérést intézzek kegyedhez. Bár­
mily távol essék a Saint-Gilles-utcza azon 
világtól, melyben ezentúl élni fogok, mégis 
megtörténhetik, hogy életmódom egy-egy 
viszhangja elhat egész kegyedig ....

Nyugtalan kitartással függtek a lányka 
szép, de borult szemei a beszélőn.

Marius zavartnak látszott.
— Nos? kérdé Gilberte.
— Azt akarom mondani, feleié Marius 

de Trégars, hogy bármit fog hallani vagy 
olvasni felőlem, az Istenre kérem, ne higy- 
jen semmit . . . Bármit fognak mondani, s 
ha még oly hihetetlennek, sajátságosnak 
is látszanék, gondolja meg, hogy változat­
lan erélylyel folytatom utamat az egyetlen 
czél felé.

Csak ha ellenségeim fegyverét haszná­
lom, a cselt és ravaszságot, csak úgy győ- 
zedelmeskedhetem. Bármit teszek, s fájda­
lom ! tudom-e magam is még ma, mi min­
denre leszek késztetve ? 1 bármily szerepet 
játszszam, ne feledje, hogy minden tettem, 
minden gondolatom azon egy eszméhez 
csatlakozik: hogy amaz áldott napot elér­
jem, melyben feleségemnek nevezhetem ...

Hangja annyi kimondhatatlan gyön­
gédséget árult el, hogy a fiatal leány nem 
tarthatá vissza könnyeit.

— Soha ! Marius ! bármi történjék, 
soha sun fogok önben kétkedni, mondá fel­
magasztalt hangon.

Marius megragadó, és szenvedélyesen 
keblére szoritá Gilberte reszkető kezeit:

— És én, kiálta, én esküszöm kegyed­
nek hogy emléke által támogatva, nem lesz 
undor, mit le ne győzzek, nem lesz akadály, 
mit le ne döntsék! . . .

Oly hangosan beszélt, hogy két három 
járó-kelő megállt.

egyszerre megemlékezveÉszre vévé és
a valóról és helyzetéről, halkan és sebesen 
szólt:

— Szerencsétlenek 1 Egészen megfeled­
kezünk arról, hogy mibe kerülhet nekünk 
e találkozás!

És magával voná Gilberte kisasszonyt 
a boulevard túlsó oldalára, és a legelha­
gyat ottabb utczákon keresztül a Saint-Gil- 
les-utcza felé tartottak.

— Iszonyú meggondolatlanságot kö­
vettünk el, mondá útközben Trégars mar­
quis. Azonban, minden áron találkoznunk 
kelle, s nem volt más mód. Most hoszszas 
időre válnunk kell.

Mondjon el mindent, mit tudtomra kí­
ván adni, a derék Gismondónak, ki lelkiis­
meretesen szokta ismételni minden szavát. 
Én is általa fogom megizenni a szükséges 
tudnivalókat. Kétszer hetenként, kedden 
és szombaton, estefelé, házuk mellett fogok 
elhaladni. Ha elég boldog leszek kegyedet 
ilyenkor megpillanthatni, látása uj erélyt, 
szivósabb kitartást fog bennem ébreszteni.

Ha valami rendkívüli találna történni, 
intsen nekem és bevárom a Minimes-utczá- 
ban . . . De ez egy végletes lépés, mit csak 
a legnagyobb óvatossággal koczkáztatha- 
tunk . . . Sohsem bocsájthatuáin meg ma­
gamnak, ha jó hírnevét veszélyeztetném.

A tiaint-Gilles utczába értek, Marius 
megállt.

— Válnunk kell, kezdé.
Csak ekkor emlékezett meg Gilberte 

kisasszony Trégars marquis leveléről, e le­
vélről, mit ez esti találkozás ürügyéül ho­
zott fel, önmaga előtt.

Kivevé zsebéből s oda nyujtá a fiatal 
embernek.

— íme, szólt, itt a re ám bizott irat.
De Marius szelíden visszautassá.
— Nem, felelt, tartsa meg a levelet, 

melyet ezentúl már csak Trégars marquisené 
bonthat fel . . .

S ajkaihoz emelve a fiatal leány kezét, 
mély megindulással susogá:

— Isten vele! reméljen és bizzék!
(Folytatása követ.)

AUSZTRIA.
Budapest, febr. 26.

Akeresk. miniszter, mint elő­
ször két a kormány nyal közel viszonyban 
álló bécsi lap jelentette, két havi szabad­
ságot kapott, melyet arra fog használni, 
hogy Olaszország enyhe ege alatt betegsé­
géből felüdüljön. Ch 1 u m e c z k y töldmi- 
velési miniszter mvgbizatott utazó collé­
gé ja helyettesítésével. — B a n h a n s egy­
szersmind a képviselőházban is két havi 
szabadságot kért és kapott. — Természe­
tes, hogy rögtöni elutazásához, bár tagad- 
hatlan, hogy egészsége meg van támadva, 
mindennemű magyarázatokat tűznek, hogy 
összefüggésbe hozzák Ofenheim pőrével s 
az elbocsátás szelidebb formájául akarják 
feltüntetni. Bizonyos, hogy egy miniszter 
állása sincs annyira megingatva, mint az 
övé ; bizonyos az is, hogy épen most a ke­
reskedelmi miniszternek annyi teendője 
akad, hogy azt helyettes által elvégeztetni 
más, mint igen komoly okból nem határoz­
hatták el az irányadó körök.

A prágai Politik bizonyára nem 
oly rescrváltan fogja magyarázni Bauhans 
esetét. E lap, melynek bécsi levelezője 
mindennap buktat nehány minisztert, leg­
utóbbi számában határozottan tudni akar­
ja, (s ez valószínűleg csak az akaratnál 
marad), hogy Koller b. jövendő minisz­
terelnökül van kijelölve, s hogy a közös 
hadügy miniszteri hivatalban Edelsheim 
Gyűl ay lesz utódja. Iloszs/u szünet 
után az u r a k h á z a újra kezdte gyűléseit. 
Tegnap a pontebai és predili vasutak telett 
folyt a vita. A képviselőház tudvalevőleg 
a Pontebavonalat pártolna. Az urak házá­
ban Goész gr. és Plenera Pontéba-, Skvin- 
zi b., mint tricsti a Predil-vasut mellett 
szónokoltak. Határozatba ment, hogy a 
kormánynak mindkét vonal kiépítését tar- 
gyazó törvényjavaslatok benyújtása aján­
landó. Ugyanezen ülésben felszólítást ka­
pott az urakháza, hogy a delegálná tagjait 
válaszsza meg, s e választás a legközelebbi 
ülés napi rendjére tűzetett ki.

A h a 1 a d á s i clu bb megbízta elnökei 
dr. Groszt, hogy a legközelebbi képviselő- 
házi ülésben interpellatiót intézzen a fele­
kezeti bizottság elnökéhez a polg uá házas- 
sá°‘i s az ókatholikusokra vonatkozó törvé­
nyek s a jezsuitáknak dr. Fux által indít­
ványozott kiutasítása tárgyában.

Mint Grazból írják Plaz gróf a radkers- 
burg-murecki választókerület országgyű­
lési képviselője lemondott. A conservativ 
párthoz tartozott. _____________ _

külföld”
Bismarck herczeg és az ultramontánok.

Budapest, febr. 26.
A „Provinciái Correspondenz,“ 

mely a porosz kormány legilletékesebb 
közlönye, a pápai encyclicát a forradalmi 
szenvedély szózatának nevezi és újabb visz- 
szatorlási intézkedéseket helyez kilátásba 
a forradalmi követelésekkel szemben. 
„Hadd tudják meg — szól a „Pr. Corr.“ 
a katbolikus egyház vezetői, ki a souverain 
Poroszországban.“

E szerint tehát a küzdelem az egyház 
és állam közt még nagyobb mérveket fog 
ölteni. A porosz kormány határo­
zott magatartása a katbolikus 
Hierarchia ellentállása által 
igazolva van. Nem valósult ama hir, 
mely szerint az alsó clerus legújabban bé- 
külékeny hangulatot tanúsítana. Egyes 
defectiok talán fordulhatnak elő az alsó 
clerus soraiban, de egészben véve az állam 
hatalom közigazgatási rendszabályai nem 
képesek az erős római fegyelmet megin­
gatni.

nemzeti bizottságot 
állítottak össze; ez Rómában fog tartóz­
kodni a Vaticán közelében, és először is 
átnyújtja a pápának a német kathollkusok 
üdvözlő és hűséget esküvő feliratát.

Ellenben az ó-katholikusokról al'g le­
het valamit hallani, kevés tért nyernek a 
rhénusi tartományokban, bár az act lóra 
elég móddal rendelkeznek, miután a bonni 
theologiai kar egy része hozzájuk csatla­
kozott. Münchenben több szerencsével mű­
ködnek ; itt Huber és Friedrich tanárok 
jelentékeny hatást fejtenek ki. Azonban 
ezek is illusiókban ringatják magukat, mi­
dőn azt hiszik, hogy képesek lesznek a vi­
déken és a falukon nagyobb mérvű propa­
gandát szervezni. A bajor képviselői vá­
lasztások nem arra mutatnak, hogy az 
ilyen nemű actiónak sikert lehessen jó­
solni.

Ez a helyzet Németországban. Csoda-e, 
ha ily körülmények közt, Bismarck herczeg, 
a helyett, hogy habozó politikát követne, 
vatry gyengeséget árulna el és sikertelen 
compromissumokat tervezgetne, — határo­
zottan lép fel és igy szól:

„Forradalmi törekvések ellen nincs más eziede 
óvszer, mint a törvény szigorú végrehaj­
tása.“ A helyzetet tekintve, Bismarck hg 
nem tehet egyebet, mint azt, a mit tesz.

kétszer hoz a király számára Bécsből ira­
tokat.

Hol szavaz gróf Andrássy ? A fővárosi 
központi választmány különös udvarias­
sággal megkereste a külügyminisztert, 
hogy mint budai háztulajdonos az I. kerü­
letben akarja-e gyakorolni választói jogát ?
A gróf ur titkára tegnap kijelenté a köz­
ponti választmány előtt, hogy a miniszter 
Terebes helységében fog szavazni.

Alfons király életveszélyben volt f. hó 17- 
kén. Nem a csatasikon, hanem hálószobá­
jában került a halál torkába. A szobát egy 
fajával a serpenyőknek melegítették, mely­
ben kőszén égett. Az ifjú király első álma 
után felébredve szédülni kezdett s „Mar­
quis, marquis!“ kiáltásokban tört ki. Se­
gélyére siettek a mellék szobából > rögtön 
rájöttek, hogy majd azon halál nem erte, 
mint elődjét III. Fülöpöt. Két napra volt 
szükség, mig jobban lett.

Jókai Mór nem érdemes a szerbek üdvöz 
leiére. Legalább a „Zasztava“ ezt irta róla 
Nem érdemes pedig, mivel Jókai nemcsak 
költő, regény iró, hanem egyúttal politikus, 
képviselő s publicista is, s utóbbi minősé­
geiben nem tört soha lándzsát a rajongó 
hazafiadon szerbek érdekében. A „Zasz­
tava“ ezen czikkét olvasva, újból kívánunk 
Jókainak egy őszinte „éljen“-t.

Konstantinápolyi nagy követünk, gróf Zichy 
Ferencz termeiben közelebb fényes művé­
szeti estély volt. Blummer zongora, Lucas 
gordonka-művész játszottak Bev Tornán 
asszony pedig nehány dalt énekelt. A di­
plomat iái kar, több miniszter, s Pera né­
hány kitűnősége vett az estélyen részt. A 
zenei élvezetek után a nagy követ szakácsa 
mutatta be nem megvetendő művészetét.

Uj magyar egylet van keletkezőben Pécs­
ben, mely a wiedeni Victoria szállodában 
fog székelni.

Szende László, a honvédelmi miniszter 
unokabátyja, Krassómegyének 36 éven át 
köztiszteletben állott szolgabirája (a lkich- 
korszakot kivéve, midőn visszavonult) 58 
éves korában tüdőgyulladásban meghalt 
Brassóban Szakaion. Az elhunyt nevéhez 
történelmi emlék is van kötve, a megyében 
ő volt az első magyar szolgabiró a határ- 
őrvidéken, midőn 1849-ben Fülepp Lipót, 
most kir. táblai tanácselnök, akkor kor­
mánybiztos, hires pioclamatiójával a ma­
gyar alkotmányt hosszú évszázadok lefor­
gása után a határőrvidékre kiterjesztette. 
A boldogult édes atyja, József, a 3U-as 
evekben Krassómegyének szintén érdem­
dús alispánja volt.

Halálozás. Bittermann Rezső a brassói 
távirda-áilomás főnöke f. hó 21-én élte 37. 
évében tüdősorvadásban meghalt. Kitűnő 
szakképzettségű , szorgalmas tisztviselő 
hunyt el benne. — M á 1 i t s András volt 
kereskedő és háztulajdonos, Mal ts György 
helybeli ügyvéd köztiszteletben állott atyja, 
folyó hó 25-kén élte 66-ik évben jobbletre 
szenderült. Magyarérzelmü, hazafias szerb 
ember volt, ki a szabadságharezban mint 

a, kulai nemzetőrség élén állt. Agg 
napjaiban szerb ismerőseit folyvást biz­
tatta, szeressék a magyar hazát. Nem csak 
a hazafiság, de a szegények és á*-vák is 
méltán gyászolják. Legyen áldott emléke 1

Ludolf gr. madridi osztrák-magyar kö­
vet megbízó levelét s Ferencz Józsut ő fel­
sége válaszát Alfons trónraleptenek noti- 
ficatlójára Alfons királynak átnyújtván, ez 
alkalommal kiemelte, hogy uralkodója 
élénk, rokonszenves megelégedéssel fo­
gadta azon levelet, mely Alfons tronra- 
léptét tudatta s Alfons magasztos hivatá­
sának szerencsés teljesítéséhez üdvöt ki • 
ván. „Méltóztassék elhinni, —- mondá Lu­
dolf, — hogy Ausztria-Magyarország, hol 
felséged személye oly rokonszenves emlé­
kezetet hagyott maga után, első lesz min­
den ország között, mely felséged diadalá­
nak örvendeni fog.

Alfons lényegileg következőleg vála­
szolt :

Köszönetét mondok ő felségének es 
kormányának azon bizalomért, melyet azon 
czél irányában táplálunk, melyet elérni 
legfőbb törekvésem leend, hogy hazámnak 
megadjam a békét és vele annak áldásait, 
és teljes megelégedéssel veszem a jó kíván­
ságok uj jelét, s az én kívánságaim is azok, 
hogy a barátság viszonyait a két nemzet 
között fenntartsam és szorosabbra tűzzem.

Anglia és Francziaország támogatják 
azon remonstratiókat, melyeket a 1 or ta 
Madridban Alfons király t r ón­
ra 1 é p t é n e k a romániai fejede­
lemmel történt tudatása miatt 
tesz. A Porta valószínűleg nem fogta 
volna Alfons királyt elismerni, ha legújabb 
hírek szerint az ügynek, mint remélhető 
kedvezőbb fordulatot nem adna azon kö­
rülmény, hogy de Mazos ur, ki Károly 
herczegnek Alfons király iratát átnyujtá; 
hivatalos megbízatásként tette volna azt. 
De Mazos azonban nem mint diplomatiai 
megbízott, hanem mint magán küldötte a 
spanyol királynak nyujtá át Károly romá­
niai fejedelemnek Alfons bizalmas m a- 
gánlevelét. S ezt tehette a nélkül, 
hogy ez által a Porta felségjogait legke- 
vésbbé is megsértette volna. Valószínűnek 
tartjuk ezért, hogy a Porta, a tényállás 
ily felvilágosításé ban megnyugvást talá- 
land s minden további fölösleges diploma­
tiai lépést kerülni fog.

A házak s telkek túl a rendén olcsóságá­
ról olvastunk a napokban. Hogy még sem 
adják épen potomáron, igazolja az is, hogy 
Kerkapoly 70,0üU forintért vette meg a 
mészáros-utezán levő Hanzély-féie föld­
szintes házat.

Hymen A fővárosi körökben jól ismert, 
bájos Scitovszky Mariska k. a., a boldogult 
herczegprimás unokahugát, közelebb je­
gyezte el Perezei Vilmos ur, Perczel Ist­
ván volt országgyűlési képviselő fia.

Az időjárás nem nagyon vigasztaló a 
Bánságban, mint a „M. LT.“-nak Írják, a 
fölső vidékeken igen nagy a hó s igy ala­
pos népünknél az aggály, hogy tavaszra 
árvizet várhatunk. A tisza töltése rósz, a 
szabályozó társulat pedig nem igen látszik 
gondolni arra,hogy a tavaszi olvadás ne bi­
zonyítsa ismét haszontalannak azt a költ­
séges munkái. A másik részről a Maros fe­
nyeget. A temes-bégavülgyi vizszabályozö- 
társulat erelyesen működik s talán ez ol­
dalról nem kell majd az árvíztől tartanunk.

Az ollózás átka. Hova ezélzunk, nem ta­
lányos. — A dolog úgy esett, hogy jó ideje 
annak — Betlehemben az örmények és 
görögök a templomban összetűztek; az 
összeütközésben az örmény püspök tizen­
két hívével együtt megsebesült; három 
egyén pedig meghalt. Ez a szerencsétlen 
dolog tehát, hogy ismételjük Betlehemben 
történt. Az egyik erdélyi lap tenger idő 
múltán közli, (le sajtóhibával: „Bethlen­
ben“. A „Magyar Politika“ megörül a Eris 
hírnek, s még csak nem is csodálkozva, 
hogy ilyesmi a közel Erdélyben történhe­
tik : megsebesíti a „bethleni“ örmény püs­
pököt tizenkét hívével együtt s három 
„bethleni“ embert le is ölet.

Kétszáz forintot vesztett el tegnap reggel 
egy fiatal ember a rostély-utezán; c pénzt 
ép akkor kapta a postán, s az ujvilág- 
utczára átmentekor vesztette el a levéllel 
együtt, mely Szatmárról van keltezve. Mi­
után e veszteség az ifjút a legkétségbeej- 
tőbb helyzetbe hozta, kéri a becsületes 
megtalálót, hogy 50 forintnyi jutalom 
mellett szolgáltassa be a talált pénzt a ka­
pitánysághoz.

Fenevad elől a — tébolydába. Dcésen a 
napokban egy földműves bivalbornyuval 
vásárra indult, s midőn az erdőn haladt ke­
resztül, a farkasok megtámadták. Egy ideig 
beérték a bivalbornyu szétmarczongolásá- 
val, de az ember ezalatt halálijedelmeket 
állott ki, hogy a sor nemsokára rá kerül s 
egész erejéből kezdett segítségért kiabálni. 
A segítség meg is érkezett, elég korán ar­
ra, hogy az ember az éhes farkasok marta­
léka ne legyen, de későn arra, hogy a fe­
nyegető veszély ijedelmeitől megszabadit- 
íassék, mert mire odaérkeztek, a szegény 
ember megtébolyodott.

A muzeum utczai 8. számú ház azon n rme, 
(?) melyben az országos ellenzéki kör ülé­
seit tartja ide s tova kicsi lesz. A bogdányi 
választó kerületben, ugyanis Zoltán János 
függetlenségi parti férfiú választatott meg 
f. hó 22-n képviselőnek. Ezt írja levelezőnk. 
Csak azt teszszük hozzá, hogy iszonyú iz­
mos embernek kellene akkor lennie az uj 

A király ő felsége mióta a fővárosban van honatyának, ha kiakarná szorítani ama te- 
csak kétszer hagyta el a budavári lakot rémből a párt híveket, pedig az nem is te- 
egy-egy rövid sétára a várkertben. Reggel rém, csak szoba.
ötkor már felkél, s reggeli után dolgozó- A kecskeméti ügyvédi kamara — mint egy 
szobájába megy, a melyet rendesen csak is | magántudósitásból értesülünk — folyó évi 
az étkezés idejére hagy el. Az udvar-futár I február 25-én következőleg alakult meg:

Újdonságok.
Budapest, február 26.

Hivatalos. Kinevezések. A m. kir. pénzügy- 
miniszter Dragonescu Döme pénzügyminisz­
tériumi és Maximo vies Döme pénzügyi fogal­
mazókat pénzügyi titkárokká nevezte ki.

Tengerészeti kinevezések. A in. kir. tengeré­
szeti hatóság elnöke a kereskedelmi tengerészei­
hez Fulvi Hugót Fiúméból és Picinich 
Jánost Lussinpiccolóból hajókapitányokká ne­
vezte ki.

Pályázatok. A zombori kir. törvényszéknél 
egy írnoki állomás, — a szegedi pénzügyigaz­
gatóságnál egv II. oszt. pénzügyi fogalma­
zói állomás, ■— a Debreczenben felépítendő 
gazdasági főreál- s kereskedelmi tanintézet s a 
ref. egyházi hivatalos helyiségek épületére ter­
vezet- s költs égvetéskészités, — az ab- 
rudbányai bányahivatalnál egy nyugbérképes 
II. oszt. bányafelöri állomás, — a biliéti kir. 
jbiróságnál egy irnoki állomás.
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K 1 n ö k : Csilléry Benő, elnöki helyet- 
t e s Horánszky Nándor, titkár Zombory 
László, pénztárnok ifj. Nagy Lajos, 
ücrvész Patay Samu, választmányi 
tagok: Gáspár Lajos, Ujszászi József, 
Magyar László, Papp Sándor, Pacsis Mi­
hály Kecskemétről, id. Magyar Pál N.-Kő- 
rösvől. Okolicsányi István, Kerekes Sán­
dor Szolnokból, p ó 11 a g o k : Kiss Lajos 
Kecskemétről, Fvlieides Sándor Czegléd- 
röl, Jenovay Sándor Félegyházáról és Kiss 
Antal K.-Szt.-M árt ónból.

Születések és halálozások. A lefolyt héten 
a fővárosban élve született "271 gyermek, 
elhalt 252 személy; a születések tehát 22 
esettel múlják felül a halálozásokat. — Az 
vlw szülöttek közt volt 202 törvényes, 72 
törvénytelen; nemre nézve 120 Hu, 145 
leánv. — Halva született Ili gyermek, 
köztük 10 törvényes, 6 törvénytelen. —- 
A halottak közt volt 141 férfi, 111 nő, egy 
even aluli gyermek 70.

Uj vidéki napilap. Nagyváradról irja egy 
tudósítónk, hogy ott Laszky vállalkozó 
szellemű ifjú nyomdatulajdonos jobboldali 
napilap alapítása körül buzgólkodik. Tu­
dósítunk szerint a lupalapitás eszméjét a 
legbefolyásosabb körök is támogatják s 
valószínűleg jövő április hó elején meg is 
indul a lap.

A hideg idő a fővárosban elmúlt. Ma d. 
u. megenyhült a lég; a hévmérő higanya 
a zérusig emelkedett. Midőn e sorokat Ír­
juk, olvadékony hó borítja az utczákat. — 
Prágában tegnapelőtt 20 fok hideg elől 
g.mibolkoztak a járókelők. 18 >5 óta nem 
volt ott hasonló liideg.de akkor volt feb­
ruár 1-töi 25-ig. Ugyanakkor — febr, 20. 
— kigvult a császári palota s a nagyfokú 
hideg igen akadályozta az oltást, tie r főz- 
ilekbol kellett forróvizet hordani, hogy a 
szivattyúk befagyott csöveit felmelegit- 
hessék.

Lyell Károly a legkitűnőbb geologok 
egyike, ki e tudománynak uj korszakot 
teremtett, meghalt. A jeles férfiú 1 i 0 i -ben 
született tikócziában.

Egy szegény izraelita özvegynő. kinek 4 
gyermeke van, s ki ezek, úgy a maga élte 
fenntartása tekintetéből a pesti egyetemen 
a bábaságot kitanulta, de ki szegénysége 
miatt az okmányt kiváltani nem tudván, a 
t. közönség könyörületességéhez bátorko­
dik fordulni. A kegyadományok Adám 
Jakab aranyműveshez — Lipótváros, va- 
dász-utcza 25. sz. a. — intézendők. (A 
„Magyar Hiradó“-ból).

Egyletek, intézetek.
A budapesti magyar gyorsíró-egylet

25-én a képviselőház helyiségeiben
közgyülé

Helyi hírek.
A középitészeti bizottság ma délután ve­

gye- bizottmánvi gyűlést tartott Gerlóczy 
alpolgármester elnöklete alatt. A pesti köz- 
ii11 vasúttársaság azon kérelme tárgyalta­
tott. mely szerint a soroksári-uton a bor- 
arusi-téren át a vágóhidig közúti pályát 
építtetni kivan. A társulat e kérelmét még 
1 ben adta b • a tanácsnak, mely azon­
ban mindekkoráig el nem intéztetett. Ma a 
bizottmány többsége a társulat ezen kérel­
mét változatlanul elfogadta, de a pályaépí­
tés engedélye csak két évre szól. A két év 
lefolvtán, a mint a tapasztalásból kiderü- 
lend. hogy a palya :i rendes közlekedést 
gátolja vagv nem, fog a tanács határozni a 
palva sorsa felett; azon esetben, ha további 
fenntartása nem engedhető meg, a város 
kötelezi a társaságot a pályát saját költsé­
gen beszüntetni. Erre Steiger Gyula, ki 
v pályaépítés ellen hevesen felszólalt, a ki- 
subbség részéről egv indokolt véleményt is 
kívánt a jegyzőkönyvbe bevétetni, s a kö­
zelebbi közgyűlésen ezen kisebbségi véle­
ményt. indokaival együtt ő fogja előterjesz­
teni.

A betegségi állapot a kórházakban a múlt 
napokhoz képest kielégítő. A Rókusból ma 
elbocsáttatott 36. Meghalt 7. Gyógykezelés 
alatt maradtak 1151-en.

A fővárosi népkonyhák állásáról és a fo­
lyamatba tett gyűjtés eredményéről a fő­
város közönségének adandó tüzetes jelen 
téstétel, valamint a népkonyhák allandósi- 
tása érdekében legközelebb megkezdendő 
tanácskozások in-ginditliatása czéljából, e 
hó 25-én a főpolgármester elnöklete alatt 
tartott népkonyha-igazgatósági ülésben, 
felhívás határoztatott intéztetni mindazok­
hoz. kik gyüjtőiveiket eddig még be nem 
szolgáltatták, miszerint azokat az aláirt 
vagy gyűjtött összeggel igyütt legkésőbb 
f. évi márczius 15. napjáig az elnöknek 
vao-y Sztupa György bizotm. pénztárnok­
nak beküldjék.

A vigadó uj melléképülete költségeiről a 
tanácsnak ma adták be a végszámadást, 
mely szerint ez építkezés a régebben col- 
laudált -zámláknál levont 20,701 frt levo­
nása után összesen 513,788 frt 63 krba ke­
rült ; az építésvezető, Linzbauer István, 
111,654 frtnyi tiszteletdijat, ezenfelül a ter­
vekért 1500 frtot kapott; összesen 315 
négyszögöl építtetett be és igy egy négy­
szögöl beépítése 1630 frt 68 krba került.

ínséges munkák. O-Budán a kismária- 
czelli ct helyreállításával hat hét óta min­
dennap 120 —130 ember van elfoglalva. 
Ezen és még egy útjavítási munkára, mely 
már befejeztetett, összesen 7416 frt szavaz­
tatott meg; a pénzből 5880 frt már el van 
költve, a 'übbi elég lesz még vagy két 
hétre. A pesti részen is terveztek Ínséges 
munkákat, nevezetesen a közvágóhíd és 
üllői ut közti kocsiút kiépítését; ezt a 
munkát azonban a nagy hideg miatt nem 
lehet keresztül vinni; A talaj három láb- 
nyi mélységig kőkeményre fagyott, úgy, 
hogy a szerszámokat csak hiaba koptatnák. 
A városligeti kertészmunkákat is csak a 
melegebb idő beálltával lehet megkezdeni, 
akkor is csak szakembereket lehet itt fog­
lalkoztatni.

A pesti főkapitányság uj év óta 2224 le­
tartóztatott egyént vett át, kinek ügyét 
letárgyalta ; ugyanezen idő alatt több 
mint 25000 forint értékű ellopott jószágot, 
ebből 140110 frt készpénzt, nyomozott ki és 
vett el a tettesektől.

A fővárosi mértékhitelesítő hivatalban f. év 
elejétől febr. 15-éíg 7.980 hossz-, 3630 fo­
lyadék-, 1541 ür-, 23.312 különféle suly- 
mértéket, 74 közönséges, 10 hid-mérleget 
és I044 légszeszmérőt hitelesítettek az uj 
méterrendszer szerint.

A fővárosi közigazg. hatósága és rendőr­
sége közti viszonyt szabályozó min. rende­
let, melyet már ismertettünk, tudomásvé­
tel végett közöltetett a tanácscsal is, mely 
megküldte a kerületi elöljáróságoknak, 
hogy azok ahhoz tarthassák magukat.

febr.
helyiségeiben évi 

t tartott. A számos látogató 
között két hői g y is megjelent. Elnök 
M a r k x) v i t s Iván konstatálja évi jelen­
tésében, hogy az egylet múlt évi működé­
sében is lendület mutatkozik nevezetesen 
az irodalmi téren, a mennyiben az egylet 
óital képviselt gyorsirási iskola lapjainak 
száma egyről négyre emelkedett; előso­
rolja Nagy Sándornak az egylet által 
pártolt számos kiadványait, valamint Ba- 
1 o g András, F aj t Pété r és P aj z n e r 
Ignácz bizottsági tagoknak sajtó alatt levő 
uj taneszközeit. A gyorsírás tanítása ügyé­
nek a letelt évben is uj erők nyerettek 
meg, úgy hogy a múlt tanévben 91 tanfo­
lyam nyittatott az országban és az illetők 
közül 34 tette le az állami tanári vizsgát. 
Szegényebb sorsú tanulók részint ingyen 
részint olcsó áron kaptak taneszközöket. A 
gyakorlat terén is gyarapodás ve­
hető észre, a mennyiben újabb időben már 
a vidéken is szaporodik azon hatóságok, 
intézetek és társulatok száma, melyeknek 
tárgyalásait gyorsivók veszik fel; legújab­
ban pedig az egylet az ii g y v é d i irodákba 
törekszik bevinni a gyorsírást. — A jelen­
tés köszönetét szavaz azon tagoknak, kik 
az egylet szakosztályaiban előadásokat tar­
tottak, valamint a képviselőhöz elnökének 
és háznagyának, továbbá a főváros taná­
csának azon készségért, melylyel helyisé­
geket engedtek át az egylet ülései és tan­
folyamai számára. — Úgy ezen, mint a 
K r i c k Árpád által előterjesztett pénztári 
jelentés helyeslő tudomásul vétetvén, a 
tisztujitás a következő eredményre veze­
tett : elnökül és lapszerkesztőül M a r k o- 
v i t s Iván, alelnökül dr. Payer László, 
pénztárnokul Feline r László, könyvtár- 
nőkul Schütz Miksa, jegyzékül L ó h e r 
Kálmán, Krick Árpád és Berger Rezső 
választattak meg.

Felolvasás. ,,A tudomány és műegye­
temi olvasó körben“ dv. Várady Antal ta­
nár f. hó 27. esti 6 órakor Wildbrandt 
Adolf „Hammerstein gróf“ czimü tragoe- 
diájának 1, 2, és 5-dik felvonásából felol­
vasást tart.

„Onállás" czimmel a fővárosban legkö­
zelebb egy uj biztositó- s hitelintézet ala­
kul meg másfél milliónyi tőke előirányzat­
tal, s pedig a kölcsönösség erzméje alap­
ján. Az intézet azt a ezélt tűzte maga elé, 
hogy czélszerübb módokkal hozzáférhe­
tőbbé tegye gazdaközönségünknek a biztosí­
tást és saját biztositó feleinek hitelt nyújt­
son. Az intézet részvényesei maguk a bizto 
sitók lévén, a hitelnyújtás könnyebb eszkö- 
zölhetése végett oly vidéki központjain, 
hol legalább is ötven intézeti tagja hite. 
kérvényez, az ugyanazon vidékről befolyt 
díjbevételtől fennmaradt forgalmi tőkét 
közöttük, mint az illető központra alakult 
. hitelegylet“ tagjai közt, hitelképességük 
arányában, rövid lejáratú váltók utján íeszi 
gyümölcsözővé, miáltal nem vonja el a 
pénzt a vidékről, sőt a hol felei leginkább 
igénylik, dcezentr ilizúlja. Az intézet ter­
vezője T ö mö svary István, ki Debrcczen- 
ben az első ipartársulati bankot alapította 
s azóta virágzásra emelte. A földmivelés- 
ipar s kereskedelmi minisztérium az „0 n- 
állás“ eszméjének horderejét méltányol­
ván, febr. 22-én 3334. f. szám alatt kelt 
rendeletében az „Unállás“ életbeléptéről 
értesíti s egyszersmind felhívja Budapest 
főváros közönségét, hogy a tervező által 
egybehívandó alakuló közgyűlésen — mely­
nek megtartását a kellő számú részletje­
gyek elhelyezése közelebbről lehetővé te­
szi — s melyen az alapszab Ívok véglege­
sen elfogadandók s aláirandók lesznek — 
a szükséges alakiságok megtartására s a 
miniszter által kijelölt s közgyűlésileg ho­
zandó határozatokat érvényre emelje. — 
Va ha az intézet ama lényegében rejlő s 
kívánatos czélját is elérné, hogy az uralgó 
pénzhiányt — ha csak részben is — paral­
izálhatná !

A budapesti vendéglősök és korcsmárosok 
egylete e hó 25-én tavtottaévi közgyűlését 
Letz.-l Ignácz elnöklete alatt. Az előter­
jesztett jelentés szerint az egylet 1874. évi 
május elseje óta ujonan van szervezve. — 
Az egylet nem csekély költséggel szolgá­
kat közve'itő intézetet léptetett életbe az 
egyleti tagok számára. Kiváló dicséretet 
érdemelt ki az egylet az által, hogy a pin- 
ezértanonezok számára iskolát szervez az 
egylet költségére. Az egylet elhatározta, 
hogy a kényszertanulás elvét fogja alkal­
mazni s c czélból a közhatóság segélyét is 
igénybe veszi.

Nemzeti színház.
Több beküldött levél, de ezeken kívül 

a magunk meggyőződése is késztet am 
hogy fölszólaljunk azon eljárás ellen, hogy 
a drámai napokon már másodízben adnak 
népszínművet a nemzeti színpadon. A 
„Falu rosszá“-val az igazgatóság valóságos 
speculatiót üz, s a nemzeti színházat pénz­
kereső ir.tézetté sülyeezti el. A bérlők pa­
naszkodnak, hogy kénytelenek megunni azt 
is a mi jó, annyiszor delectálják őket vele : 
más érdekest pedig nem nyújtanak nekik. 
A nemzeti színház czélja főképen a szavaló 
művészet emelése és ápolása : ezt a ezélt 
pedig nem azzal érjük el, ha egy „vélet­
lenül“ kapott cassadarabot a vaudeville 
színházak példájára, a szavaló művészet 
rovására addig csépelünk, inig egyszer csak 
az is üres házat csinál.

Táviratok.
(Délig érkeztek.)

Páris, febr. 26. Mac-Mahon tegnap este 
táviratilag Buffet-et bizta meg a kabinet- 
alakítással, a mi 2 — 3 nap előtt bajosan 
történhetik meg, minthogy Buffetet anyjá­
nak halála a Vogesekben tartóztatja vissza.

Versailles, febr. 25. A nemzetgyűlés a 
köztársaság elnökének jogaira vonatkozó 
pótezikket a bizottság által javasolt szer­
kezetben elfogadta, fenntartá a czikket, 
mely a nemzetgyűlés székhelyéül Ver­
sailles! határozza meg, és végül a roya­
lista képviselők áltál a köztársasági intéz­
mények ellen intézett óvás felolvasása után 
a hatalmakra és a szervezetre vonatkozó 
törvényjavaslatot 436 szavazattal 262 el­
len efogadta.

Páris, febr. 26. A hivatalos lap jegyzé­
ket tesz közzé, mely tudatja, hogy a kabi-
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net újjáalakításával Buffet bízatott meg és 
azután igy szól: A köztársaság elnöke az 
alkotmány törvények megszavazása után is, 
ép úgy mint annakelőtte szilárdul el van 
határozva, ragaszkodni a coneervativ elvek­
hez, melyek mindenha politikája alapját 
képezték; az uj kabinetnek azon elveket 
kell követnie, melyekhez Buffet ép úgy ra­
gaszkodik, mint Mac-Mahon; e törekvésé­
ben az összes pártok mérsékelt férfiúinak 
támogatására fog találni.

(Este érkeztek.)
Bécs. febr. 26. (Urak háza.) A vasut- 

épitkezésekre adandó hitel iránti törvény- 
javaslat a kormányelőterjesztésnek megfe­
lelően elfogadtatott. A delegátióba válasz­
tattak : Belrupt gróf, Burg báró, Engertli 
udv. tan., Fürstenberg gróf, Jablonovszky 
bg„ Hackelberg báró, Hartung táborszer­
nagy, lloyos gróf, Kellner tábornagy, 
Ktievenhaller hg„ Kinsky hg„ Lichten­
stein hg., l'ipicz báró, Tliun Guido gróf, 
Schmerling, Trautmannsdorf, Yrints és 
Winterstein.

Belgrad, febr. 26. Németország szabály- 
szerű képviseltetése Belgrádban ismét 
lielyreállittatott. A belgrádi polgármester 
rendetlen pénzkezelés miatt hivatalától el- 
mozdittatott.

Bécs, febr. 26. (Képviselőház.) Banhans 
kereskedelmi miniszternek nyolezheti sza­
badságidő megadatik. Felelve egy inter­
pellation!, kinyilatkoztatja a felekezeti bi­
zottság elnöke, hogy a polgári házasság 
feletti részletes tárgyalás a bizottságban 
már megkezdődött és hogy nemes komoly­
sággal és alapos tüzetességgel fognak a 
tárgygyal foglalkozni. Ezután megkezdő­
dött a tőzsdetörvény feletti részletes tár­
gyalás. —

Bécs, febr. 26. (Zárlat.) Hitelrész vény 218.—. 
Galicziai 228.—. Allamvasut 2ÍI0.50. Rente 70.90. 
1860-as 111.—. 1864-es 140.50. Ezüst 105.60. Lon­
don 111.20. Unió-Bank 100.50. Által, épitö-bank 
11.—. Magy. földhitel 73.25. Angol-osztrák 131.—• 
Lombard 133.-—. Tramway 118.—. Hitelsorsjegy 
167.—. Napoleoud’or 8.88. Arany 5.25. Frankfurt 
54.10. l’orosz péuzutalv. 163.75. Török sorsjegy
54.50. Angol j/pitöbank 31.—. Municipal bank 
23.25. Lanyha.

Bécs, lehr. 26. (Hiv. zárlat.) Magy földteherm. 
kütv. 79.25. Salgó-Tarjan —.—. Magyar hitel
203.50. Magy. záloglevél 86.80. Erdély —.—■ 
Magy. kel. vasút 54.—. Magyar sorsjegy 82.25. 
Magy. földhitel —.—. Magy. vas. kölcsön 98.60. 
Angol-magyar 18.—. Angol-osztrák .—. Franco- 
magy. 59.50. Alföld 127.—. Magyar észak kel, vas. 
115.—. Kel.-vasúti elsöbbs. kötvény 67.50. Tiszai 
vasút 187.—. Municipal-bank —.—.

Frankfurt, febr. 26. (Zárlat.) Váltóárf. Becsre
182.75. Vsztr. hitelrészv. 198.50. Osztr. bankr.
877.50. Osztr. állauivasp. részv. 65.25. 1860-diki 
116.60. 1864-diki 313.—. Évjáruléki papír 65.—. 
Lvjáruléki ezüst 69.50. Lombard —.—. Galicziai
207.75. Magy. sorsjegy 173.50. Györ-Gráczi —.—. 
Lanyha.

Berlin, febr. 26. (Zárlat.) Galicziai 104.25. 
Lombard 239.50. Lzüst-jöv. 69.50. 1860-as 116.20. 
Bécs 181.55. Romániai —.•—. Allamvasut 532.50. 
Papir-jöved. 65.—. Hitelsorsjegy 357.50. 1861-es 
310.—. llitelrészyény 397.50. Magyar sorsjegy 
—.—. Lanyha.

Berlin, február 26. Búza 176.50, 180.50. Rozs 
146. 143.—, 140.50, 140. Zab 167.—, 159.50. Olaj 
5)4.—, 5)4.20, 57.20. Szesz 5)6.80, 58.50, 60.40.

Stettin, febr. 24. Búza 180.—, 170. Rozs 142. 
Olaj 51, 51.5)0. Szesz 56.30, 57.50. 59.50.

Köln, február 26. Búza 18.55, 18.30. Rozs 
14.45, 14.15. Olaj 29, 28.70, 30.30.

Páris, február 26. Liszt 52.25, 54. Répaolaj
74.50. 75, 76, 77.75. Lenmagohij 67.75, 68, 70.50. 
Szesz 53.75, 54.50, 5>5>. Czukor, finomított 146.

Nemzetgazdaság.
Komuli jelentések. Danzig.

(Az ottani konsulnak 1874. évi okt. 29-én kelt 
jelentéséből.)

A Visztulán 1873-ban:
érkezett felfelé elindult 

áruteherrel 4,387 3,332 jármű
sulyteherben 1,783 2,940 „

összesen 0,170 0,272 ,,
1872-ben érkezett 0,599 és elindult

0,589 vizi jármű. A viteldijak az év leg­
nagyobb részében valamivel magasabbak 
voltak, mint 1872-ben, és csak őszszel 
szálltak alább. A hajózási üzlet azonban a 
magasabb viteldijak mellett is kevésbbé 
jövedelmező volt az előbbi évbelinél, mint­
hogy kedvezőtlen szelek és a Visztulának 
gyakori alacsony vízállása igen megnehezí­
tette a szállítást. A kikötőbe 1.839 ten­
geri hajó érkezett, 500,260 tonnával, köz­
tük 299 gőzös. Elindult 1,820 hajó 498,402 
tonnával, köztük 302 gőzös. 1872-ben ér­
kezett 1,844 tengeri hajó és elindult 1,873 
hajó, e szerint a kikötő forgalma az utolsó 
két évben csak keveset változott. Az ér­
kezett hajók közül meg volt rakodva: 
különféle hiúval 295; borral 5; ezukorral 
5 ; vassal és vasgyártmánynyal 87 ; hering- 
gel 128; sóval 91; tégla és palatáblával 
22 ; petróleummal 48 ; kátrány és szurok­
kal 10; kénnel 2; épületfával 3; agyag 
földdel 5 ; asphalt és gyantával 11; kőszén 
és coakssal 394; gabnával és vetőmaggal 
1; gránitkővel 57 ; vegyészeti nyersanyag­
gal 9; czementtel 13; tüzérségi löveggel 
3; mész és mészkővel, gypsz és krétával 
191. Sulyteherben érkezett 354 hajó és 106 
vihar- hajtott hajó a kikötőbe menekült. 
Az elindult hajók közül meg volt ra­
kodva : gabnával és vetőmaggal 269; gab­
nával és pótrakományokkal 39 ; fával 
1,180; fával és pótrakománynyal 38 ; kő­
szénnel és coakssal 11; tüzérségi és ten­
gerészeti szerelvényekkel 6; repczeolajjal 
3; heringgel 1 ; czukorszörppel 4; csonttal 
2 ; olajpogácsával 5 és különféle áruval 58. 
Sulyteherben 98 hajó indult el és az év 
végével a kikötőben 150 hajó maradt. Az 
áruk értéke: 1) 1872-ben a behezattaké 
50.034,510, 2) a .kivitteké 39.804,360 
tallér.

A gabnaforgalom eredménye fe­
lette kedvezőtlen volt és pedig azért, mi­
vel a szállító országokban újra is csekély, 
vagy egyátaljában rósz lévén a termés, a 
szállítások aránylag jelentéktelenek voltak, 
a szomszédos országokban növekedett a 
fogyasztás, és ennek folytán magasak vol­
tak a vételárak. Időnkint oly jelentéktelen 
volt e részben a forgalom, hogy heteken 
át, és pedig a máskor legerősebb lengyel 
szállítások idejében, t. i. júliusban, napon­
kint alig 100 tonna adatott el. A rendes 
évekéhez képest az ez évi kivitel 130,000 
tonnányi csökkenést mutat. Búzára, ár­
pára, hüvelyesekre s olajmagokra nézve 
Nagybritánia volt a fővevő, 73,000 tonná­
val ; utána következett Németalföld, kü­
lönböző gabnanemüekben, 11,000 tonnával; 
Belgium 7,000 tonna búzával, Francziaor- 
szág 3,400 tonna olajmaggal és Norvégia 
2,300 tonna rozszsal. A belszükségletre

14,500 tonna német kikötőkbe szállítta­
tott. A legmagasabb búzaárak augusztus­
ban voltak, a legalacsonyabbak áprilisban. 
A rozs novemberben volt legdrágább. A 
határidőre kötött kereskedésben az uj ter­
més után csekélyebb volt az üzlet. Ä fa­
kereskedésre nézve az év első hónap­
jaiban ugyan kedvező kilátások mutatkoz­
tak, később azonban olyan viszonyok áll­
tak be, melyek a várakozásokat tetemesen 
lehangolták. A Visztulának és egyéb fo- 
lyóknak vízhiánya igen megdrágította a 
szállítást, ehez járult még atutajosok közt 
a nyári hónapokban kiütött cholerajárvány, 
valamint a tőzsdeválság, mind oly körül­
mények, melyek az üzletet nehezítettek. 
Másrészt azonban egész éven át tartós volt 
a kereslet, minek folytán az előző évből 
fennmaradt készletek és úgyszintén az év 
utolsó hónapjaiban érkezett tetemes szál­
lítmányok mind elkeltek, és e szerint az 
év végén mégis kedvező volt az eredmény. 
A Visztulán 2,231 nagyobb tutaj, 7 millió
374.400 tallér értékben, vasúton pedig
278.400 mázsa épület- és szerszámfa, 
185,000 tallér értékben érkezett. Tengeren 
elszállittatott 1,222 farakomány, 101,703 
rendes teherben, 0.129,100 tallér értékben; 
vasúton pedig 423,960 mázsa 353,300 tal­
lér értékben szállít atott el. A kőszén­
forgalomban az 1872-diki évhez ké­
pest határozott hanyatlás volt tapasztal­
ható, minek oka a brit kiviteli kikötők 
magas kőszénáraiban keresendő. A só­
forgalom oly élénk volt, hogy a raktárak 
alig voltak elégségesek a szállítmányok 
befogadására. Hering Skócziából, Nor­
végiából és Mém Aalföldről érkezett, és 
pedig 117,270 tonnával, 1.200,000 tallér 
értékben. A legelső uj keringek julius vé­
gével érkeztek, és nagyság es csomagolás 
szerint, tonnánkint 10 —13 tallérral fizet­
tettek. Nagyobb érkezések után az árak 
8—10 tallérra csökkentek. A p e t r o 
leum-bevitvl 1873-ban 301,480 mázsára 
(mintegy 98,000 hordó) emelkedett, miből 
ev végen 115,000 mázsányi (37,000 hordó) 
készlet maradt. Az eleinte 71/, tallérnyi ár 
lassankint 4 /3 tallérra csökkent. Avas 
ára 1873-ban folytonos hanyatló irányla­
tot követett. Behozatott 187,085 mázsa 
nyers-, és 71,258 mázsa ócska tört vas, 
összesen tehát 258,343 mázsa (1872-dik 
évben 341,120 mázsa). A szesz forga­
tó ni kizárólag a helyi szükséglet kielégí­
tésére szorítkozott. Gyarmatárukban 
a bevitel nagyobb volt, mint az előbbi 
években. A kávé ára igen emelkedett. Be­
hozatott ez áruból 43,036 m„ (1872-ben 
38,429 m.) Rizsben jó üzletek köttettek, mi 
nem csekély mértékben az alacsony árak­
nak köszönhető.

Értéktőzsde. (Glatz, Holzwarth és 
Schubert budapesti és bécsi bankháztól.)

Budapest, febr. 26-án. Az előtőzs- 
dén osztr. hitel 218.50 — 219-en kelt, zár­
lat 218.60—218.70. — A délitőzsdén osztr. 
hitelre kevés üzlet, ára 218.30 meg 218.20 
közt hullámzott. Kötés előfordult: m. 
vasúti kölcsönre 98.50-en szőlődézsma 74, 
pesti lóvasut 243, angol-magyar 17.50, 
földhitelre 73—72.75-öu, pesti keresk. 
bankra 760, orsz. közp. tak. 83. — Kere­
sett volt: m. biztositó 1130-ig, első ha­
zai tak. 2335-on, Athenaeum 255-ön, ke­
resk. bank záloglev, 875/s-on. A hangulat 
kevéssé kielégítő bécsi jegyzések daczára 
nem kedvezőtlen, záloglevelek kiválóan 
keresettek. —

Az esti tőzsde lanyha. Osztr. hitel 
eleinte 217.40, emelkedett 218.20, zárlat 
217.40—217.50, egyéb értékre nem volt 
üzlet.

Az első m. bizt. társulat idei 
szelvényét — mint értesülünk — 165 írt­
tal fogja beváltani, mi a névérték (315 frt) 
50 százalékjának megfelelő hozadék volna.

Árutőzsde, A terményüzlet pang. 
Usance búza tavaszra 4.55—4.56. Zab, ta­
vaszra 2.01 — Tengeri, bánsági máj.—
jun. 3.31 — 3.33.

Bécsi börze, február 25. Az elő- 
üzlet igen korlátolt volt, csak az egyes 
üzérkedés! bankokban fejlődött élénkebb 
coulisse forgalom. Az irányzat általában 
szilárd volt, csak az újabb vaspályák ár­
folyama hanyatlott a nagyobb kínálat foly­
tán. A déli üzletben is tartotta magát a 
kedvezőbb irány, a forgalom azonban utóbb 
ellanyhult és az üzérkedés! papírokra 
csökkentő hatással volt. Zárlat: hitelrész­
vény 219, magyar hitelbank 205.75, magy. 
földhitel 73.40, anglobank 131.60, union- 
bank 100,80, vereinsbank 37, francobank 
12.25, bankverein 112.50, egyiptomi bank 
152.50, allgemeine baubank 14.50, wiener 
baugesellschaft 34.50, bauverein 28.40, 
Károly-Lajos vaspálya 229.50, lombardiai 
vasutak 132.50.

Heti tudósítás az ipar állásá­
ról. A tartós hideg idő élénkítő hatást gya­
korol a szűcs- és szürszabó-üzletre. Sza­
bóknál és czipészeknél kevés a munka. A 
munka nélküli segédek száma nagyobb 
mint más évek ezen szakában. A sorozás 
folytán számosán eltávoztak, a minek foly­
tán valamivel megapadt a létszám, — úgy 
hogy most az ügyesebb és szorgalmasabb 
munkás könnyebben jut munkához. Ková­
csok, nyergesek és kocsigyárosoknál nem 
eok munka van. Tímárok és keztyüsöknél 
több. Asztalosok, kárpitosok, lakatosok és 
rézművesek némelyikénél majdnem teljes 
munkaszünet van. Kötelesek, szerkovácsok, 
könyvkötők kisebb munkákkal el vannak 
látva. A pesti épitő-társaság felvállalta a 
népszínház berendezését, a melynek folytán 
lakatosoknak, asztalosoknak és ácsoknak 
hosszabb időre adhat munkát. A kutásók 
egylete nem sokára végleg megalakul. A 
jobb időjárás beálltával több építkezés 
megindulván, kőművesek, kőfaragók, ácsok 
stb. ismét megkezdhetik működésüket. A 
kövező üzlet teljesen pang.

A budapest-kőbányai sertés­
kereskedés 1874. évben. (Az I. ma­
gyar sertés-hizlaló- és kölcsön-előlegező- 
társulat jegyzetei nyomán.) Az 1874-ki év 
egész folyamán Kőbánya, mint a sertés­
kereskedés központja, a rósz aratások, va­
lamint a sokszorosan csökkent állattenyész­
tés utófájdalmait vajmi nagyon megérzé. 
A készletek gyors fogyta és a takarmány­

nak magas ára oly magasra csigázták fel i 
az árakat, hogy külföldi piaczokkal élénk i 
üzleti forgalomra számítani sem lehetett; i 
augusztus, szeptember, októberben 40, sőt i 
41 krral jegyeztettek, az előző évekhez ké­
pest, tehát mázsánkint 9 —10 Írttal voltak 
magasabbak és a külföldnek ép oly kevéssé 
kellettek, mint a bécsi piacznak, hol orosz- 
lengyel jószág mázsánkint 15 —17 írttal 
olcsóbban szállíttatott, és mintegy 10,000 
drbbal több fogyasztatott, mint 1873. év­
ben. Maga a budapesti fogyasztás is mel­
lőzte a sertéshúst, mely kicsinyben 42—48 
krral méretett, s az ürü- és marhahúsnak 
adott előnyt, annak olcsóbb áránál fogva. 
Az utolsó évi kőbányai sertés-kereskedés 
behozatali és kiviteli értékeinek összeállí­
tásából több mint 10 millió frtnyi hiány 
mutatkozik, mi nagy nyoinatéku bizonyíték 
arra nézve, mily érzékeny veszteségeket 
kellett országos gazdasági viszonyainknak 
szenvedniük. A hazai zsiradék mennyisége 
mind kereskedésre, mind fogyasztásra igen 
csekély volt, az Amerikából érkezett disz­
nózsír és szalonna igen sokáig állt konkur- 
rentia nélkül. Utóbbi czikk a vidéken már 
meg is honosult. Szép hát- és oldaldara­
bokban érkezik és a mi régi szokás szerinti 
termesztményeinket sok tekintetben felül­
múlja, eltekintve attól, hogy olcsóbb áron 
is kináltatik. Az amerikai kezelésnek után­
zása Magyarországon nagyon ajánlandó 
volna, mert csak igy szoríthatnék ki ked­
vező alkalommal az amerikai szalonnát. Az 
1875-dik évre nézve különös remények 
még szintén nem táplálhatok, minthogy az 
utolsó időben nagyobb számmal tenyésztett 
sertések csak 1876-ban jöhetnek használat 
alá. Nagy vásáraink, mint Nyíregyháza, 
Nagyvárad, Debreczen, Gyula az előbbi 
évekhez képest nagyon hátramaradtak; a 
felhajtás csekély volt, az árak ellenben 
ijesztőleg magasak. Szerbiából és Oláhor­
szágból is a legközelebbi évben tetemesebb 
sertés-felhajtást várhatni, minthogy a mak- 
koltatás ott is jól ütött ki. Sertés-szállit- 
mányok 230 — 240 font tiszta sulylyal már 
érkeztek az erdőségekből, és további szál­
lítások esetére (jutányos ár mellett) ezen 
fajtából erős forgalom várható. A sertés 
állomány a kőbányai piaczon az év végével 
csak 7020 drbbal volt nagyobb, mint 1873. 
év hasonidőszakában, de távolról sem éri 
el azon számot, melyet élénk üzleti évek 
felmutattak. Az összes felhajtás 1874-ben 
156,880 drbbal volt kevesebb, mint 1873. 
évben ; és pedig : Magyarországnak hiánya 
tett 127,320 drbot, Szerbiáé 1280 darabot, 
OJáhországé 28,280 drbot. Érték szerint 
ezen hiány kitesz Magyarországra nézve 
„magló állatokat“ véve fel 3.800,000 frtot. 
Szerbia-Oláhorszúgra „félliizókat“ véve fel 
1.200,000 frtot Az elszállításnál ellenben 
következő csökkenés mutatkozik darab és 
érték szerint: 1874. Bécsbe 1873. évhez 
képest kevesebb 63,390 drb 65 forintjával 
4.120,000 frt, 1874. Prágába 1873. évhez 
képest kevesebb 19,520 db 70 forintjával 
1.366,000 frt, 1874. Bodenbach-Drezda 
1873. évhez képest kevesebb 44,140 drb 
80 írtjával 4.586,000 frt, 1874. Oderberg- 
Drezda 1873. évhez képest kevesebb 13,190 
darab 80 írtjával 1.055,200 frt; összesen 
140,240 drb 10.072,000 frt értékkel. 1874. 
évben Felső-Magyarország 1873. év ellené­
ben kevesebbet rendelt 3990 drbbal, 1874. 
Budapest kevesebbet fogyasztott 1873. el­
lenében 19,510 darabbal. Az 1874. évben 
Kőbányára szállított sertések értéke az 
utolsó bárom évhez képest átlag 10.770,000 
írttal csökkent.

Erdélyi piaczok. A beszte rezei 
piacz árai február 16-kán. Tisztabuza 
3 60. Rozs 2.60. Elegybuza 2.80. Zab 1.40. 
Széna 2 frt. Egy öl fa 6 frt. Marhahús 14 
krajezár.

A m. -vásárhelyi piacz árai 
f e b r. 18-án. Tisztabuza 3.80, elegybuza 
2.80, rozs 2.10, zab 1.43. Egy font disznó­
zsír 56 kr, egy kupa borsó 26 kr, lencse 26 
kr, paszuly 24 kr. Egy font marhahús 18. 
Egy mázsa széna 1 frt 80 kr. Egy öl tűzifa 
kemény 7 frt — kr.

A deési piacz árjegyzéke: 
február 16. Tiszta búza 3.60, elegybuza 
3-— kr, rozs 2.60, zab 1.10, egy mázsa 
széna 1.50, szalma 80 kr, marhahús 15 kr, 
borsó 20 kr, lencse 20 kr, paszuly 24 kr, 
burgonya 1 frt 10 kr.

A n.-enyedi piacz árai február hó 
18-ról. Tiszta búza 3. Elegybuza 2.75. Rozs 
1. Zab 1.30. Széna 1.30. Egy ól fa 36 hüv. 
9. Faggyugyertya 36 kr. Marhahús fontja 
18 kr. Konyhaliszt 12 kr. Gyöngykása 28 
kr. Borsó Ili kr. Lencse 24 kr. Paszuly 20 
kr. Disznózsír 54 kr.

A sz.-régeni piacz árai február 
hó 18. Tisztabuza 3.70, elegybuza 3 frt, 
zab 1.20, széna 1.55, egy öl fa 8 frt.

Az ezüst árának lejebbszál- 
lásaésakettős valuta. Wolowsky 
franczia nemzetgazda egy franczia heti­
laphoz czimzett iratban élénken védelmére 
kel a kettős valutának. „A német érezpénz- 
reform által — irja Wolowsky — az ezüst 
kínálata rendkívül fokozódott. De ezen ese­
mény hatását valószínűleg nemsokára pa- 
ralysálni fogja azon, államok fémkereslete, 
melyek — mint Észak-Ameri ka, Olasz­
ország, Oroszország és Ausztria — a leg­
közelebbi időben a készpénz-fizetéseket újra 
felvenni szándékoznak. — Ennek folytán 
mindkét nemes fémre oly nagy szükség 
lesz, hogy nem volna okos a szükségletet 
csak az aranyra irányozni, mert ez a forga­
lomban levő pénz 0ly drágaságát idézné 
elő, hogy valamennyi adós tönkre jutna. 
Kimutatja Wolowsky, hogy lehetetlen ab­
solut értékmérőt felállítani; utal arra, — 
„ogy a valuta egységének kérdése elmélet­
ben sincs még véglegesen eldöntve; azután 
bebizonyítja, — mily káros a kizárólagos 
aranyvaluta behozatala a franczia állami 
kincstárra nézve. Nem kell feledni, mily 
nehézségekkel küzdött Németország az öt 
milliárdnyi rendkívüli bevétel daczára, mi­
dőn az arany valutát behozta. De Németor­
szág is kénytelen még, sőt mindig kényte­
len lesz nagymennyiségű ezüstöt forgalom­
ban tartani. Nagy árváltozások minden­
esetre kerülendők. Félnek az ezüst árának 
folytonos lejebbszállásától és az aranyva­
luta kizárólagossága által az arany árának 
mértékentuli emelése utján még nagyobb 
veszélyt akarnak előidézni. Egyébként az 
ezüst árának sülyedése nem állt be termé­
szetes utón. Soetbeer is megengedi, hogy 
az ezüst-baisse főoka, az ezüstpénz verésé­

nek rendkívüli korlátozása. Az aranynak 
folyvást tartó áremelkedése a vagyont min 
den forma alatt értéktelenitené s számtalan 
embert tönkre juttatna.

Az által, pe s t -1 i p ó t v á ro s i ta­
kar ékjiénztár főmérlege 1874-ik 
évre. Äctivum : Váltó-készlet 232,548 frt 
97 kr, pénztár-készlet 27,529 frt 79 kr, 
előlegek érték-papirokra (meghatározott 
időre) 6173 frt, leltár 4485 frt 61 kr, kü­
lönféle követelések 530 frt 12 kr, adósok 
fedezet melletti hitelekért 395,288 írt 55 
kr, személyes hitelegylet 181,996 frt 8 kr; 
összesen 848,552 frt 12 kr. — Passivum : 
Részvény-tőke 10,000 db 100 frtos részvény 
50°/0 befizetéssel 500,000 frt, takarékpénz­
tári betétek: betéti könyvecskére 150,060 
frt 90 kr, folyó számlára 135,716 frt 10 kr, 
tartalék-alap 177 frt 65 kr, különféle tar­
tozások 16,028 frt 27 kr, hitelezők 3320 
frt 63 kr. nyeremény-egyenlegül 43,250 frt 
57 kr; összesen 848,552 frt 12 kr.

A pesti g a I) n a t ő z s d e for­
galma és árai febr. 14—20-ig. Búza 
eladatott 109,000 vmázsa, átlagára 4.78 és 
pedig 85 fontos tiszavidékinek 4.80, bács­
kainak 4.80, báaátinak 4.70, fehérmegyei­
nek 4.85.— Rozs eladatott 6700 mérő át­
lagára 4.77. Árpa maláta, eladatott 2200 
mérő 2.90, takarmány 2.55. Zab eladatott 
7400 mérő 2.04. Tengeri eladatott 8500 
vámmázsa 3.08. Repcze eladatott — 
mérő —. —

A vetések állásáról a Gazd. La­
pokban a következő tudósításokat olvas­
suk : Debreczen, február 12. Olyan jó, ren­
des telünk van, a minő már 1849. óta sem 
volt. Vetéseink állapota is jó, mert ősz­
kor a föld a gyakori s tartós esők folytán 
jól átázott, a bekövetkezett hideg a no 
vényzet tenyészetét megakasztotta; a hó a 
vetéseket kellően befedte, és most csak a 
kedvező kikeletet várjuk, hogy reménye­
ink teljesüljenek. Piaczunkon következő 
árak voltak legközelebb: búza 8—9 frt, 
rozs 6 frt 20—30 kr., árpa 4 frt—4 frt 20 
kr., kukoricza 5 frt—5 frt 20 kr„ köböl 
számra. — Szathmár, február 11. A veté­
seket egy lábnyi hó fedi, sőt némely helyen 
magasabb is; igy a valóban erős hideg el­
len meg vannak védve. A közlekedés könnyű, 
azonban a piacz nincs nagy mértékben el­
látva gabnafélékkel. A búza köble köze­
lebb 8—8 frt 40 krral, az árpáé 5 frt 10 
kr., a zab 3 frt 10—20 krral fizettetett. 
Rozs nem volt a piaczon. A kukoriczaő—5 
frt 20 krig, a lencse 11 írton kelt köböl 
számra. Gyümölcsféléből legkeresettebb a 
nagy-bányai alma, melynek vékáját 1 frt 
50 kr. — 2 írttal fizetik, s legközelebb na­
gyobb mennyiség szállíttatott belőle Aradra, 
Budapestre és Bécsbe. Minő jó segítség az, 
habár nincs eladni való búza — de van 
csaknem olyan áru alma. — N.-Kikinda 
(Torontálmegye), február 11. Vidékünkön 
állandó erős tél van ; a vetéseket elegendő 

, hó borítja, tehát nemcsak hogy semmi ag­
godalmunk nem lehet ez idő szerint, de sőt 
jó kilátásaink vannak, mert úgy a búza,

I mint a repcze jó állapotban van, s ha ren- 
i des időjárás következik, jó kilátásaink le- 
. hetnek. —

A n. -a t á d i gazdasági kör, mint
• a „Földmiv. Érd.“-ben olvassuk, május hó 

valamely — később meghatározandó —
1 napján egy, az egész megyére kiterjesz- 
1 tendő állat- és gazdasági-gépkiállitást fog 

rendezni, hat. i.a kormánynál a lótenyész­
tés jutalmazására kiutalványozott 89 drb 
aranyat megnyerheti. Dicséretre méltó to 

1 vábbá azon határozat is, mely szerint a 
i köznépben mintegy legyőzni óhajtván a
• fák iránti ellenszenvet, jutalmat tüzend ki 
1 oly községek s községi faiskolák részére,

melyeknek utmellékei, dűlői vagy utczái 
i fákkal beültetve, vagy melyeknek faiskolái 
i a legjobb karban találtatnak, és legczélsze- 
- rüebben kezeltetnek.
I —

Az osztrák nemzeti bank heti 
1 kimutatása febr. 24-ről : Bankjegyforga­

lom 283,266,360 frt (—4,513,710 fori it), 
: girobetételek 4.477.081 forint 97 krajezár 
1 (-(-2.214,163 ft 43 kr), beváltandó bank- 
1 utalványok és más esedékes passivák 
’ 1.824.661 frt 36 kr. (— 470.662 frt 21 kraj- 
’ czár.) Fedezet: Erczalap 142,540.817 frt 

7 kr. (-(- 131,957 frt 47 kr). érezben tize- 
1 tendő váltók 4,181.123 frt 68 kr (— 50.162 
’ frt 8 kr), államjegyek, melyek a bank tu-
• lajdonában állanak 2.847,981 frt (—69.593 
1 frt), leszámítolás 121,070.013 frt 98 kr

(—2,311.775 forint 38 krajezár) kölcsönök 
^ 32,506.500 frt (—222,000 frt), földteher- 

mentesitési kötvények beválton szelvényei 
1 62.429 forint 30 kr ( + 9.266 frt 38 kV), 
’ beváltott és börzeszerüleg vásárolt zálog­

levelek 2,759.600 ft kr (—60,933 ft 33 
kr.) összesen 305,968.405 frt 3 kr. A bank 
által a hó végén készpénzben kiegvenli- 

' tendő követelés a jelzálog-utalványozási 
üzlet bizományszerü kezeléséből (az alap- 

" szabályok 62. §.) 229,920 forint 21 kr.) — 
158,792 frt 7 kr.) —

Az ezüst-ár kelet -pótlék f. é. 
márczius havára 5°/0-kal állapíttatott meg.

A szepes-iglói takarék és hi­
telegylet 9 frt 15 kr osztalékot tizet a 
folyt évi üzleteredményből, a mi a befize- 

1 tett részvénytőke 227/6u/(l-os kamatozásá­
nak felel meg.

„Budapesti Közlöny hivatalos értesítőjéből.
Árverések: Kis-Hartán márczius 

20-kán Klein Mária ingatlanai 862 frt. — 
Iíékason márcz. 23-kán Schuffer Katalin 
ingatlanai 1445 frt. — Budapesten május 
1-én liajczán János kertész-utezai háza 
32,194 frt. — Cséffán ápr. 8-kán Roksán 
János ingatlanai 1019 frt. — Makón, márcz. 
24 kén Abelesz Ignácz háza 4498 frt. — 
Kis-Szebenben márczius 4-kén Rohuczky 
Czupper Anna ingatlanai 5700 forint. — 
Okányban márcz. 5-kén Tóth István háza 
500 frt. — Ménesiben márcz. 22-kén Ku- 
rutz Józsa ingatlanai 2261 frt. — Remetén 
márcz. 31-kén Kormos Lajos és neje bir­
toka 17,000 frt. — Székesfehérvárit márcz. 
23-kán Szabadi László ingatlanai 19,739 
frt. — Gyarmathon ápril 23-kán báró Ara- 
brózy Károly birtoka 126,975 frt. — Tul­
kán márcz. 6-kán Boicz Zakár ingatlana 
734 frt.

Csődmegszüntetés: Kohn és társ, 
budapesti bej. kereskedő ezég ellen.
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A BUDAPESTI ÁRU- ES
Babona árak isis. február 26.

BÚZA
!1 1

W\hi

rám-
sánként

Vám-
mázsánként

kr.- frt kr. « frtkr.—frtkr.
bánsági uj 84 4.45 —4.55 85 4.60-4.70

uj 86 4 75-4.80 87 4.80—4.85
u) 88 4.90- 5.— 89 5.----- 5.05

ti szar. uj * 84 4.50- 4.60 85: 4.70—4.80
uj 86 4.85- 4 95 87. 5.----- 5.05
uj 88 5.05- 5.15 89 5.15-5.20

pestr. uj 84 4 45—4.55 85 4.65—4.75
uj ■ 86 4.80—4 85 87 4.90—4.95
Uj 88 5 — 5.10 89 5.10-5.15

f eh érni. uj x 84 4.55--4.65 85 4.75—4.85
uj 86 4.90—5.- 87 5.05—510
uj 88 5.15—5.20 89 5.20-5.25

bácskai uj — — —
uj — 1

n
Ä !Wb-Hlr"

ROZS . . 80 után szilárd 3.70—3.75
ÁRPA maláta . 72 szilárdb 2.70—3.10

,, takarni 72 11 szilárd!) 2.50—2.60
ZAB . 50 „ lanyha 2.02—2.05
KlKORlCZA. bán. mérő lsnjhs 3.15—3.20

másnemű lanyha 3.------3.05
ZAB . 50 font lanyha -- ---
RE PfZE, fekete 7b „ lanyha --- ---

bánáti 7b „ lanyha -- ---
KÖLES . 82 „ i«llírd 3.----- 3.10

Minta-liszt Pénz ÁrA

315
200
300
100

Kötvények:
Magyar vasúti kölcsön 120 frts 
(•üniöri államvasuti záloglevél 
Magyar sortjegy-kölcsön ....
1871- ki magyar államkötvény .
1872- ki „ „
1873- ki m. k. kincst. ut. 6o/o ez. 
Földteherm. kötvény magyar ..

„ „ 1S>$7. zár»-'
„ „ ' temesi b.-
,, ,, * 1867. zár.
„ „ horr.- 8*1.
„ „ erdélyi .

SzöIIöráltsiel kötrény 100 frts 
1871. pestrárosl köles. 8e/e. . .

Biztosítások:
Első magyar biztosító társaság 
Haza, életbiztosító társaság . . 
Pannónia, viszontbiztos. társ. 
Pesti biztositó intézet.............

ÁRJEGYZÉSEI. (HIVATALOSA
“ L . "" Adva iTartvaljjj, _Adva_ Tartva I. OSZtr. álla
Adva Tartva faut ___________ ___ , i,......vi.

A BÉCSI TŐZSDE ABJEG-Y^ESEI. jm. fa™*,I- 25-éu.

Vasutak:
200 Pécs-barrsi vasút.....................
200 Pesti közúti vaspálya társaság 
200 Budai ., «• ••
100 l jpest-Iíákospalotai lóvonatu .
200 Alföld-Fiumei...........................
200 Észak-keleti..............................
200 Magyar-keleti...........................
200 Első erdélyi................................
200 Déli vaspálya-társaság..............
100 Budai hegyipálya......................

Bankok:
80 Municlpnlls hitelbank..............
80 Anaol-magyar bank ................

200 Magyar általános hitelbank
200 Franeo-magyar bank................
100 Magyar által, földhltelrészr.-t. 
80 Kisbirtokosok föMhitellntézete 
50 Takarék-és hitel-egylet...........

98.50 98.75

82Í75
88.50
86.50

79Í50 
78.-
77.50

76.50 
74.-
90.50

242.50 
76,

67.-

23.50 
17 50

205.25
60.
72 75 
45.
51.50

243 50 
78.-

68—

23.75 
18.—

205.50
61.-
73.-
46-
51.75

50
100
200
500
200
100
50

60
100

1000
100
100
130
50

500
200
100
200
500
300
500

1000

80
500
200
200
500
175
500
200
200
200
100
100

Bada-obudal népbank . . .
Iparbank...........................
Budai kereskedelmi bank 
Pesti „ » •
Pesti Iparbank...................
Pest-budai kézműves-bank 
Birodalmi tlsztlegyl. m. hit. Int.

Takarékpénztárak
Gödöllői takarékpenztar 
Országos központi „
Pesti I. hazai „
Pest-Budai fővár. „ 
Pest-külvárosi „
Szent-Endrel ,,
Újpesti is

Halmok:
Cencordla-gőzmaloin...........
Erzsébet-gőzmalom..............
Luiza-göznialom ................
Molnár- és sütő-gőzmalom .
Hengermalom......................
Yictoria-gőzmalom..............
Első budapesti gőzmalom . . 
Pannonia-gőznialom...........

Különféle iparpapirok
Épltőtársaságn Pesti...........
Serfőződe, I. magyar...........
Sertésliízlaló........................
„Athenaeum“ könyvnyomda
Pesti........... »
„Franklin-Társulat“ ....
(ianz-féle vasöntöde...........
tischwindt-fóle szeszgyár .
Kereskedelmi épület...........
Gyapjumosó és bízom. 1. inast 
Salgó-Tarjáni Kősz«-»

viLsüntöde. ■ .

35.— 
51.50 

158 
756.— 
326 — 

50. 
31.—

19.- 
395.— 400

„BPDAPEST-S^*t.t.0PA” ni hácsi-ntczában (ezelőtt a fehérhajó helyén).
Van szerencsém a nagyérdemű közönséget tisztelettel értesíteni, miszerint

Pesten, az ni Ési-iitczálm, (ezelőtt a felérő Mién)
BUDAPEST

czimii szállodámat megnyitottam
A főváros ezen legdíszesebb részében fekvő szállodámban, a^t. ez. utazó es 

megszálló közönség részére, a korszerű igényeknek teljesen megfelelő, s kényelemmel
berendezett szobák állnak készen; az első emeleten lévő éttermemben pedig Ízletes 
magyar konyháról került ételekkel és hamisítatlan jótele borokkal szolgálhatok 
t ez. vendégeimnek mérsékelt árak mellett.

Hosszú évek során át e szakmában szerzett tapasztalatom következtében 
iparkodom, hogy a nagyérdemű közönség s t. ez. vendégeim igényeinek, minden 
tekintetben megfelelhessek. Miért is számos látogatásért esedezem 

mély tisztelettel
Zsoldos Imre, szálloda-tulajdonos.

■(npipq ofBqjaqai e popza) tregczom-isaag fn „YflQTiyzS-J.S3dYQQfl

138.
255.-
600.—

250.
205.

ie«i

35 50 
51.75 

162.— 
758 — 
328.— 
51.- 
33.—

45.- 
83 25 

2350.-
152.50 
54.- 
38. 
40.

165
114.50 
100— 
225- 
735.-
93.- 

645.- 
370 —

20

140.
260.
620.—

255 - 
208-

200
200
200
500
200
200
105
200

300
300
200
100
150

Si’hlivk-fóle vasöntöde ...........
Sóskúti kőbánya-társaság • - *
Spodium és csonti......................
Szeszgyár, I. magyar................
Kőszén- és téglagyár (Brasche) 
Általános lVaggon-köles. társ.
Alagut-társaság........................
Tégla- és mészégető, újlaki. . . 
Téglagyár, kőbányai................

Záloglevelek:
Magyar földhitelintézet °l°

„ járadékbárcza • • 6 o/o
„ jelzálogbank - . ő1/?° °
„ ált. földhiteltárs. 6 o/o

Pesti kereskedelmi bank . • • • 
Kisbirtok. földhitelintézet 7 o/o

Elsőbbségek:
Éjszakkeleti vaspálya • • • b o/o 
Magyar galicziai vasp. ez. ő o'o 
I. erdélyi vasp. 5 o/o ez. frt 100 
Budapesti lánczhid . . . . Qo/o 
Budapesti malom .......... 6 o/o

Pénznemek:
Császári arany...........................
Oszt rák-magyar 8 frtos arany .
20 frankos arany......................
Osztrák és magyar ezüst . . . . 
Porosz pénztárjegy...................

Váltók:
Augsburg 1011 délném. frt után 
M. Fr. nk ‘urt 100 din. frt után 
llumli. 100 din. bír. Mark lilán 
London 100 font Sterling után 
Milano 100 Llr.n.lit. Ifrr) után 
Pária 100 franc után...........

86.%

IS­
ST.75 
86.75 
87.»/s
86.4/t

85.50
178.-

5.24
8.89
8.89

105.75
1.64',

92 30 
54.10
5 no

111.25

87 -

85.75
180—

5.25 
8 90 
8 90 

106. 
1.64'/s

92 60 
54.30 
54.30 

111.50

44.20

I. Osztr. államadósság.
Kgvs. jár., jegyekb. máj.—nov. $»/«

ezüstben Jan.-jnl. hojo
Sorsolással 1839-böl egész sorsj. pp. 

„ 1860-ból 100 frtos öa/o
„ 1864-ből 100 „

II. Földteherment. kötv.
llorvát-tótországi bo/o..............
Erdélyi bo/o.....................
Temesi Bánság bo/o....................
Temesi 1867-iki sorsol, záradékkal
Magyar 5o/o............................• • • *

„ 1867-iki sorsol, záradékkal

III. Hagy. közkölcsönök.
!>un»szabályozási 5o/o 100 frtos . • 
Magy. vasúti 120 frt (300 frk.) 5o/o 
tiömöri záloglevél bo/o 150 frt . . .
Magyar nyeremény 100 frt ...........

„ „ 50 Irt ...........
,, szölödézsma-válts. 100 frt. 

Pest városi 6o/o.................................

IV. Bankrészvények.
Ang.-osztr. b. 200 frtos 120 frt lief. 
Atlgol-magyrir bank 200 frt. 10/'’ 
Magyar földhitelintézet 200 frt *i0 
Keresk. és Ijiiirliitelintézet 160 frt 
.Magyar általános liitelint. 200 Irt 
Pesti kereskedelmi bank 500 frt . . 
Alsó-ausztriai leszám. Iiank 500 frt
Franeo-oszt rák 100 frt...................
Franeo-magyar 200 frt...................
Magyar ált. miinieipalis 200 frt 40
Osztrák nemzeti bank ...................
Uiiioliank 200 frt ............................

70.90 
75.80 

274 
114 80 
140.50

80 -
76 40 
77.5(1 
76 75 
79 50 
78.

98.—
98.60

Tartva

71.05 
75 90 

2í 
115.10 
141.—

98.50
98.80

82 50 82.75 
82 — 82.50

90.-

131.50 
17 50 
73

219 25 
205 75

815, 
52. 
59.50

964,
100.50

90-50

1.50

818 — 
52.2Í 
60.-

965.-
100.80

V. Közlekedési vállalatok.
Alföld-fiumei pálya *200 frl 
Diinagüzlinjózási társ. 500 frt p; 
Pécs-barcsi pálya 20V frt ezüst 
Kassa-oderbergi pálya 200 frt • . 
Első erdélyi pálya 200 frt ezüst
Állampálya 200 frt pp.......................
Déli pálya 200 frt 
Tiszai pálya 200 frt 
Mag) ar-gácsorsz. első pálya 200 Irt 

,, észak-kel. pálya 200 frt ez.
„ keleti pálya 200 frt
„ nyug. székesf.-grácz 200 frt

Bécsi Tramway *200 frt....................

VI. Záloglevelek.
Osztrák föld hitelintézet sorsj. 5 oo 

33 éves visszafizetés bo'o
Nemzeti bank o. é. őo'e...................
Magyar földblteltárs. 34 év ’VV * 

M földhitel intézeti Öi o.o.
kereskedelmi h-nk 23 er

VII. Elsőbbségi kötvények.
Alföld-fiumei pálya 200 frt ez. 5»/«
Báttaszék-l>ombovár200 Irt ez. oe o
Pécs-barcsi pálya 200 frt ezüst •
Kassa-oderbergi 200 Irt
F.lsii erdélyi pálya 200 frt ezüst . .
Állampálya «00 frank 3e/e...........

1867-iki 3 e/e.................
" 200 frt bo/o.................

Tlszavldéki........................... •
Magyar észak keleti 300 frt 5»,e .

keleti 300 frt őe> .
nyűgöt 1 - 200 Irt Se/e

Eperjes-tarnovi pálya 300 frt 
Károly -Lajos pálya 300 frt II. kib.

Adva

128 50

Tartva

128, 
436 —

129.—

292.-
131 - 
U-8 50 
117— 
115 25 

54.50 
127 50 
120.—

96.50 
87- 
95 75 
86.75 
86 60
87.50

78.7

82 2: 
70 30 
67.50

102

81.50
78.25

82.50 
70.5t 
67.' 
79.-

102.50

VIII. Hagánsorsjevve’i.
Hi fel intézet loo lei 
Clary 40 frt pp.
Umlage Olajozást társ. 100 frt pp. 
Innsbrucki vásári 20 frs
Keglevieli 10 frt...........................
Krakkói sorsjegy kölesein 20 frt
Bndavárosi kölesón 40 Irt .............
Pálffy 40 frtos pp.................................
Rudolf-alapit vány 10 frt....................
Sál in 40 fr' pp...........................................
Salzburgi díj sorsjegy 20 Irt ....
St.-Gcnois 40 frt pp..............................
Stanislao városi 20 frt.......................
Trieszt varos 100 frt pp.......................
Waldstein 20 Irt ....................................
Wlndlschgratx 20 Irt..........................

IX. Váltók (3 hóra).

Amsterdamra 100 frt holl. Vfa o/o 
Augshurgra 100 frt délném. V/-,o/o
Berlin 100 tallér.................. 4 o/o
Boroszló 100 tallér.............4 o o
Brüssel 100 frs 4 o o
Frankfurti 100 frt délném. 
llnml iirgra 100 b. mark. . 3 o/o 
Londonra 10 font sterling 
Marseille 100 frank \00
Fái is 100 frank . 4 o/o

Pénzek áríolyama.
fs. kir. arany.........................................
20-trnnkns arany ............................
Orosz imperiale .............................
Varia-Terézia tallér..........................
Kzüst
I’zyl.ti fal é
Vorosz pénztári utaivuii)

Adva Tartva

27.75
27.50
14.25

92.4U 92.00

54.15 
54 20 

111.30

44.20

5.2C
8.90

54.25 
54 25 

111-50

44 25

5 27 
S.91

105.05 105 80 

161 1(4

j Idült vagy kezdetleges titkos betegségeket és|

! telt. . . . . . . . . . . . . . . .
hasonszenvi gyógymód sze

EPr.
rlnt fciives sikerrel gyógyít

í

Pesten, kétsas-uteza 24. szám, II. emelet, bemenet * 
a lépcsőn. g

Rendelési idő délelőtt 10—12. délntaii 1—5 óráig, g
E betegség gyakran a végből, hogy azonnali ered-1 

meny éressék el, a tegkönnyelmúbb módon nagy adag jód - 
és kénesövei kezeltetnek. Az. igy gyógyultak azonban aj 

_ legborzasztóbb utóbajoktól támudtatnak meg ; annyira,* 
I bo«y a könnyelmű gyógykezelés miatt késő vénségiikig ■
• szenvednek. Ily veszélyek ellen menedéket nyújt a hason-•
I sz«nvi gyógymód, mert nemcsak a legrégibb bajokat meg-1 
0 eryógyitja, de hatása oly jótékony, hogy utóbajoktól felni • 
■ Remekeli. Az életrend oly egyszerű, hogy mindenkitől | 
5 megtartható •
I Levélileg is eszközöltetik rendelés. I
• -------------------me «reuesi

A „Franklin-tíírsulat66 magyar irodalmi intézet ki a- 
dásatiHii, (1! i.iap.-s . . g_xeiem utcza 4-ik sz .in') megjelent 

es minden könyvárusnál kaphat.'.:

NAGY MIKLÓS.

Magyarország képekben.
Honismerteit) album.

400 hazai tárgyú képpel díszítve.
Ivét rész úgy kötetheti. Kötv (5 irt.

A .,Magyarország képekben"' tartalmát képezik . 
I. Történeti vagy egyéb nevezetességű helységek, városok és 
egész vidékek jellemző leírása, 11. Hazai népelet. h b.-szedé­
sek és rajzok a nép életéből; népviseletek, nép- oká-ok 
ismertetése. - III A múlt és jelen id..b..l hazánk legne­
vezetesebb férfiain .k arezkép. kkel díszített élet-és jellem- 
rajzai. — VI Régi építmények, templomok, várromok, haj- 
dankori emlékek, műtárgyak stb. leírásai.,

A változatos tartalmú és díszesen kiállított könyv 
közel 100 negyedrétü ívre terjed, úgy jeles hazai mű­
vészektől nyert képei, mint jobb íróink tollából eredt 
szövegével. bármely könyvtárnak s asztalnak méltó 
díszeid szolgál.

Ab
T

magyar

A FRANKLIN-TÁRSULAT
irodalmi intézet (Budapest, IV. egyetem-uteza 4-ik szám)

a legközelebbi napokban
I - -

w KÖNYVIÁR
czím alatt egy vállalatot indít meg. melynek programmjdt itt közöljük.

cd

HECKENAST zongora-terme
Budapest,

vdrzi-Htczg /. sz. a.
A bel- és kulf.dd leidre sei.1. 

gyárai raktár imban állandóan, a 
leg jutányos!) árak mellett képvi­
selve vannak

Uj- cs Átjátszott szírnyél<-zon<rornk, rövid s'ú'nyék-zongorák, 
ok, el- viigy bérbe adatnak, bccseréltctnok és ké-zíizctés melleit 

ck ; tv mkülönhe!. hangolás vagy búi mily javítások, mm a 
ley jobb erőkkel r. ndelkezem, önzetlen készséggel i'lváll lmtnnk.

Amerikai, bécsi és stuttgarti
HARMONIUMOK

a legszebb választékban
készletben tartatnak.

p an 1 n
megvétetnek
melyekre a legjobb erőkkel

M A*0M jkJtAMUN.

A „Frankiin-fnrnillat ** rn tgy. 
írod. intézet kiadásiban ltuda 
pest tegyetem-utv^.a 4- k sz.) 
megjelent és minden könyv­

árusnál kapható:

FÉNYŰZÉS
(Luxus)

a társadalmi életben és 
a nemzetgazd óságba a. 

Irta
Dr. Gerlóczy Gyula,

műegyetemi tanár.

Ára fűzve 8'i krajezár.

A Franklin-Társulat
magyar irodalmi intézet és könyvnyomda kiadásában 
Budapest (IV. egyetem-uteza 4. szám) megjelentek 

és minden könyvárusnál kaphatók;

TÜZETES UTASÍTÁS

A KDNYHAKERTÉSZET, VIRÁGMIYELÉS
ES

GYÍJMÜI.CSTENYÉSZTÉS. KöltKBEN.

:)o6Tx|

Az „Olcsó könyvtár“ czélja minél olcsóbb áron juttatni a 
masrvar közönség birtokába a hazai és külföldi jeles Írok kisebb mü- 

E könyvtár leginkább a kisebb regények és eposzok, beszeljek esveit.
költői elbeszélések, költemények és színmüvek tára, de nincsenek kizárva 

yjSy belőle az irodalom más ágai is, kivált oly történelmi kisebb munkák, 
I"ÍÍcYj melyek tartalmuknál fogva és formaszépségre nézve kitűnők.row O

Az „Olcsó könyvtár“ nem bizonyos osztályt vagy kort tart 
szeme előtt, hanem az egész művelt közönséget, s nem annyira kétes 
becsű újdonságokkal kiván kedveskedni, mint inkább elismert becsű 
művekkel. A hazai és külföldi remekirókból a legkitűnőbb müveket 

jjgáfé) közöljük s fölelevenitjük egyszersmind némely jeles Írók oly müveit 
I voOn ^s forditmányait, a melyek még nem voltak összegyűjtve, vagy ön­

álló kiadásban nem jelentek meg s igy a közönségre nézve mintegy

elveszetteknek tekinthetők. De adunk néha uj müveket is s a szak­
értő szerkesztőség a meg válogatásban a jó Ízlés mellett kiváló figye­
lemmel lesz a magyar közönség szükségeire is, hogy könyvtárunk ne 
csak olcsóságánál, hanem tartalmánál fogva is magyar családi könyv­
tárra emelkedhessek.

Minden 5—7 ívig terjedő füzet ára csak 20 hr., a 10—12 ívig ter­
jedő kettős füzet ára 40 kr., a 15—18 ívig terjedő hármas füzet Ara 60 kr. 
De a legtöbbször csak egyes füzeteket adunk. Minden füzet Önálló
könyv lévén, külön is megszerezhető. Épen azért nem nyitunk reá elő­
fizetést, hogy mindenki azt a füzetet vehesse meg, a melyre szüksége
van. Az évenkint megjelenő füzetek száma nincs meghatározva, sem 
időhöz kötve. A körülmények szerint adunk évenkint 20—30 füzetet, 
s ha a vállalat a közönség részvéteivel találkozik, ennél is többet.

A „Franklin-Társulat“
I magyar irodalmi intézet kiadásában Budapesten i 
[TV. egyetem-uteza 4. sz.) megjelent és minden 

könyvárusnál kapható:

Szeniczey Gusztáv.
MAGYAR VALTÓELJÁRAS.

Negyedik kiadás. Fűzve 2 frt 50 kr.
"FIEDLER IGNÁCZ.

A telekkönyvi törvény
gyakorlati alkalmazása.

Harmadik kiadás. Fűzve 2 frt. 40 kr.

Éh# y
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RESO ENSEL SÁNDOR.
Az esküdtszék Magyarországon.

Kézikönyv. (XVI, 212 lap, 8-rét.) Fűzve 7 frt 50 kr.

SZENICZEY GUSZTÁV.
A mapr váltó' és kereskedelmi törvény.

Ötödik kiadás. Fűzve 2 frt.
yrs.j

fW Következő füzetek már megjelentek és nehány nap múlva minden könyvárusnál kaphatók lesznek:

A legújabb kútfők után Átnézte és jegyzetekkel
irta bővítette

GALGÓCZI KÁROLY. Dr. FARKAS MIHÁLY.
(S-r t. 285 lep )

Ára fűzre SO krajezár. 

Második bővített kiadás.

Csokonai V. Mihály. Dorottya, Ä
sangon. Furcsa vitézi versezet IV könyvben.

Eret Harte. Kaliforniai beszélyek. ftSt!
Belényesi Gábor. Tartalom: Idyll Vörös-Odvon. Az 
ordító-tanya szerencséje. Higgles. Egy történetke Tölgyesi 
János uram életéből. A ferblihazi száműzettek.

Kölcsey Ferencz. Elbeszélések.

Macaulay. Machiavelli.

Kerényi Frigyes összes költeményei.
Először összegyűjtve.

Sandeau. Mont-sabreyi kastély.

Kármán József. Fanni hagyományai.

Sollohub: Előkelő világ. 
Szigligeti: Liliomfi. 
Macaulay: Lord Bacon. 
Kölcsey F.: Emlékbeszedek. 
Dickens: Karácsonyi ének. 
Teleki László: Kegyencz. 
Mérimée Pr.: Colomba.

Sajtó alatt vannak:
Kisfaludy K.: Tihamér.
Gogol: A köpenyeg.
Gyulai Pál: A vén színész. 
Conscience V.: A szegény nemes. 
Kuthy L.: Egy iskolai kaland.
Planche: Michel-Angelo.
Gvadányi: Peleskei nótárius.

Göthe: Iphigenia.
Bérczy K.: A behegedt seb. 
Lessing: Galotti Emilia.
Gaal: Beszélyek
Hugo V.: Egy elitéit végnapjai.
Macaulay: Lord Byron.

Jósika M. A különcz sat.

I Magyar polgári törvénykezési rendtartás.
Irta APÁTHY ISTVÁN,

jogtudor, köz- és váltó-ügyvéd stb.

Második bővített kiadás (8-rét 424 1.)
Fűzve 3 frt 40 kr.

A törvénykezési rendtartáshoz tartozó

Írom» nypéltlá k gyiij I cnicnye.
Közzéteszi

a „Jogtudományi Közlöny“ szerkesztősége.
A törvénykezési rendtartásnak szükséges kiegészí­

téséül szolgál ezen irománypéldagyüjtemény, mely a törv.- 
rendtartás fejezeteinek és szakaszainak sorát követve, leg- 
gyakorlatibb és czélszerübb alakban nyújtja mindazt, a 
mi a perrendtartás szabályainak példákkal való felvilágosí­
tására s megértésére szükséges.

Ezen példány tár ajánlatára elégségesnek tartjuk annak 
felemlitését, hogy ugyanazon módszert követte a volt eper­
jesi császári királyi országos főtörvényszék által, — az 
osztrák császári királyi igazságügyminiszterium jóváhagyá­
sával közzétett irománypéldák gyűjteménye.

(Nagy 8-rét, 392 lap.) Fűzve 2 frt 50 kr.

X RÓMAI JOG

PANDEKTÁINAK
TANKÖNYVE.

Dr. BOZÓKY ALAJOS,
kir. jogakadémiai ny. r. tanár s a nagyváradi bírói államvizs­

gálati bizottmány tagja által.

SZENICZEY GUSZTÁV.
A MAGYAR CSŐDTÖRVÉNY ÉS CSŐDELJÁRÁS.

Harmadik újra átdolgozott kiadás. Fűzve 2\frt.

A Franklin-Társulat
magyar irodalmi intézet és könyvnyomda választ­
mánya a társulat alapszabályainak 4. §-a értei-j 

Iliiében a 200 írtra szóló elismervényeire való 
(utolsó befizetés kiírását elhatározta.

Ezen utolsó 2ö frtnyi részlet folyó év már- 
ICZ1US Ilii 15-től 20-ig a társulat pénztáránál 
I(egyetem-uteza 4. sz.) befizetendő, és az 1874.
I évi július hó 1-től a befizetés napjáig jani 5*/« 
lkamat is megtérítendő.

Ezen alkalommal a teljesen befizetett elis- 
Iniervónyek — 1 frt. (az alapszabályok 17. §-a 

rtelmében) és <>3 kr. bélyegilleték lefizetése 
I mellett — 200 írtra szóló részvényekre fognak 
I becseréltetni.

Budapest, 1875. február hó 26-án.

A választmány.
ö 4$. Kik a megállapított további részleteket a kitűzött 

határidőre befizetni elmulasztanák, a lejárt részlet­
nek s (1%-kos késedelmi kamatainak 4 heti zái - 
határidő alatt leendő befizetésére a 18. §. szerint 
újabban felszólittatnak, s ha ezen zárhatáridnr 
sem teljesítenék a lejárt részlet és késedelmi 6% 
kos kamatának befizetésével kötelezettségüket, a 
már tett befizetéseket a tartalékalap javára elvesz­
tik cs illető elisn érvényeik semmiseknek nyilvánít 
tatnak.

Ara fűzve 4 forint 50 krajezár.
► Franklin-Társulat< nyomdája.

Első évfolyi
Felel

HALÁj
SzerrJ

Franklin-Társulat| 

Kézit
A lep szellemi 

Szitkaidét körOII i
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Egy hóra 
Negyedévr 
Félévre 
Egy évre

Gyűjtőknek 
egy tiszteletpe

Budapc

A minisztei 
szemléli az 01
fájdalom fogj 
látnunk kell, 
rangú ,.eapa<j 
nek a magyal 
oly emberek, | 
régebben az 
miniszteri ct 
tik : előkelő 
az országtól 
az általuk vi 
reneséjében 
lvedt-e már 
kölési, Jjolitil 
\ agy armyii í 
szag niinisztij 
hogy napon 
olv egyénisél 
időkben egy 
szesen lettek J 

Lelki felbj 
jelenetektől, 
egyebet, miit 
annyi komol 

Hogy mel 
iránt nálunkl 
gél határos i 
lemzi élesebj 
hogy a kahl
szólították (T 
az uj kábít 
niszter. Ghl 
volt az arelj 
gitségével a] 
buktatták. 
Gliyczy péil 
legalább élj 
moly politill 
< rfayczy baj] 
Hisztériámul 
miniszter!

Ellenben! 
menti nyilai 
ütésre méltj 
lasztanak ej 
zérpolitikusj 
kinek nagv! 
terium lmkJ 
előidézésébe] 
a nagyúri q 
vonul vissza 
..parlament] 
pihenve, uj 
leendő kabil 

A dolgoll 
vagy inkáb] 
selni egy ált] 
bírjuk eb ívj 
sulikat, bog 
nyeit, kit nj 
erőnek tartu
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Nándoriéi 

többé; a bas| 
hegyfokon a 
rém élvezetei! 
házban szinte] 
dől. Nándorfii 
főváros ; a 
emlegetni szol 
idejében , ki I 
„délszláv Cal 
gyanúba í'ogatl 
szén más. közti 
sokkal jobban| 
nyé lett neki 11 
ragadó fekvésű 
fiatal fejedelei] 
tekintve, széki 
esik és gőzhaji 
idéztetnek a k| 
ellenzéke, ad 
ricum. Itt élik| 
terek, kiknek 
kodási tényei 
elbocsátási kél 
a Terazia pori 
fogástalanabbg 
hái, melyek - 
ismerősük bizi 
lebbi faluk liJ 
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